
Ročník   XXVII.                Január 2018                Číslo 1              Cena  0,50               www.novabana.sk  

YMESAČNÍK OBČANOV MESTA NOVÁ BAŇA A OKOLIANOVOBANSKÉ NOVIN
(In

ze
rc

ia
 č

. 2
/1

)

Na mestskom úrade vybavíte
už aj výpis z listu vlastníctva 

či registra trestov
viac sa dočítate na str. 3

Technický fenomén dostal knižnú podobu
Mesto Nová Baňa vydalo publikáciu, ktorá mapuje kus histórie bývalého slobodného 

kráľovského banského mesta s jeho neodmysliteľnou súčasťou, atmosférickým 
strojom na šachte Althandel. 

Publikácia obsahuje informácie o Isaacovi Potterovi a stavbe jeho stroja. Touto 
udalosťou natrvalo zapísal mesto do dejín techniky európskeho kontinentu a zostrojil na 
tú dobu doslova technický fenomén. Publikáciu textovo zostavil zanietený Novobančan 
Peter Kopernický z dostupných archívnych záznamov, odborných publikácií, miestnych 
zdrojov a kroník. V prípade záujmu si môžete danú publikáciu zakúpiť v Informačnom 
centre mesta Nová Baňa, prípadne po besede. Veríme, že publikácia bude nápomocná v 
rozvoji baníckych tradícií a zanechá odkaz pre budúce generácie. 

PhDr. Lenka Bieliková, projektová manažérka

Turistická mapa a brožúra
v novom šate  ...viac na str. 8

...viac na str. 3

Krst knihy spojený s besedou 
sa uskutoční 31. 1. 2018 (streda) o 16.00 hod. 

v Podnikateľskom centre.
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Vianočné trhy, organizované mestom Nová Baňa, sa už po tretí raz konali 
vo vnútorných aj vonkajších priestoroch Centra voľného času (CVČ). 

Od 9-tej do 20-tej sa tu zastavili stovky Novobančanov aj cezpoľných.

Vonku aj vnútri
Priestory Centra voľného času predstavujú 

ideálnu kombináciu predajného miesta pre 
remeselníkov, ktorí chcú svoje výrobky prezentovať 
a predávať v pohodlí vykúrenej miestnosti, aj pre 
ľudí, ktorí sem prichádzajú skôr kvôli stánkom 
s občerstvením, ako za nákupmi vianočných 
darčekov. Do organizácie podujatia sa okrem 
zamestnancov Oddelenia kultúry a informácií MsÚ 
aktívne vo svojom voľnom čase zapojili aj členovia 

komisie kultúry, vzdelávania, mládeže a športu 
pri MsZ v Novej Bani. Vnútri CVČ boli v ponuke 
ručne robené výrobky, najmä vianočné ozdoby, 
pohľadnice, rôzne dekorácie, hračky, náušnice, 
ale aj zvonce, pletené a drevené výrobky či 
med. Vonku sa okrem jedla a pitia dali kúpiť aj 
vianočné stromčeky od spoločnosti Mestské lesy 
spol. s r.o, medovníky, šperky, drevené hračky a 
poľovnícke oblečenie. K predvianočnej atmosfére 
v CVČ prispel aj klavirista Emil Struhár. Vonku 
sa na pódiu, ktoré zdarma zapožičal Banský 
dvor, vystriedalo vyše 150 účinkujúcich, malých 
aj veľkých, z Novej Bane aj okolia. Hostilo ich 
mesto Nová Baňa, Coop Jednota a Poľovnícka 
spoločnosť mesta Nová Baňa.

Celodenný program
Program vianočných trhov otvoril o 10-tej 

doobeda literárno-dramatický odbor ZUŠ za 
sprievodu súboru Heligónček. Pokračoval detský 
folklórny súbor Novobanček pásmom Od Ondreja 
do Vianoc. Poobede vystúpili so zaujímavým 

spracovaním Popolušky deti zo ZŠ a MŠ z Malej 
Lehoty, ďalej škôlkari zo Štálov a opäť ZUŠ 
Nová Baňa. Neskôr nám koledy prišli zaspievať 
aj „dospeláci“ - folklórna skupina Vinička, 
folklórny súbor Háj a spevácky zbor Cantus 
Monte Regis. Až 6-krát vystúpili deti zo ZUŠ so 
živým betlehemom. Sprevádzala ich už overená 
zostava spevákov: Ruženka Tencerová, Kristínka 
Králová a Karol Jonáš. Kvalita živého betlehema 
postupne gradovala, rovnako sa zvyšoval počet 

účinkujúcich. Kým na začiatku boli pastieri len 
dvaja, na poslednom vystúpení sme mali už 5 
pastierikov. K betlehemu sa pridávali deti, ktoré 
boli hrdé, že mohli vystúpiť na javisko, postrážiť 
ovečky a Ježiška. Ďakujeme všetkým, ktorí prispeli 
do programu a pomohli s organizáciou a radi sa na 
vianočných trhoch „Čas radostný, čas vianočný“ 
stretneme opäť o rok.

Viktória Valachovičová, komisia kultúry, vzdelávania, mládeže a športu pri MsZ v Novej Bani
foto: Ing. Peter Valachovič

Živý betlehem, remeselníci, občerstvenie
aj vianočné stromčeky
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Daň z nehnuteľností
Správca dane z nehnuteľností oznamuje daňovníkom, že  

priznania k dani z nehnuteľností na rok 2018 podávajú  tí 
daňovníci, ktorí majú oproti roku 2017 nejakú zmenu vo vlastníctve 
nehnuteľností (kúpa, predaj, darovanie, zmena účelu využitia, vydanie 
staveb. povolenia, kolaudácia a pod.). Daňové priznanie podáva 
daňovník, ktorý nehnuteľnosť nadobudol, ale aj daňovník, ktorému 
daňová povinnosť zaniká (ten, kto nehnuteľnosť predal alebo daroval). 
Priznanie k dani z nehnuteľností  je potrebné podať najneskôr do 
31.1.2018 v Klientskom centre na Mestskom úrade v Novej Bani, kde si 
daňovníci môžu prevziať aj tlačivá daňového priznania. Tlačivá je tiež 
možné si stiahnuť na internetovej stránke mesta.  Tým daňovníkom, u 
ktorých zmeny nenastali, bude daň na rok 2018 vyrubená a bude im 
doručené rozhodnutie  bez povinnosti podávať daňové priznanie. 

Finančné oddelenie MsÚ

Na mestskom úrade vybavíte už
aj výpis z listu vlastníctva či registra trestov

Na Mestskom úrade v Novej Bani od januára funguje 
v priestoroch matriky tzv. IOMO – Integrované 

obslužné miesto občana, ktoré vám uľahčí vybavovanie 
niektorých úradných záležitostí. IOMO ponúka prístup 
k elektronickým službám štátu na jednom asistovanom 
mieste.

Rýchlejšie, jednoduchšie a pod spoločnou strechou. Šetrí 
vám nielen čas, ale aj peniaze. Národný projekt IOMO vznikol 
v spolupráci Ministerstva financií SR, Ministerstva vnútra 
SR a Združenia miest a obcí Slovenska s cieľom zlepšiť a 
sprístupniť elektronické služby verejnej správy občanom 
tak, aby si celú svoju agendu mohli vybaviť na jednom 
mieste. Nebude tak potrebné investovať čas a peniaze na 
prekonávanie väčších vzdialeností pri návšteve viacerých 
úradov a všetko potrebné si vybavíte na jednom mieste.

Určite zaujímavé pre občanov je, že všetky poplatky 
za vystavenie prístupných dokumentov sú nižšie ako na 
úradoch, kde sa štandardne vydávajú. Všetky vydávané 
dokumenty sú platnými verejnými listinami použiteľnými 
na právne účely. Žiadosť o vydanie Výpisu z registra 
trestov a Výpisu z obchodného registra sa vybaví do 30 
minút,  v prípade podania žiadosti o vydanie Výpisu listu 
vlastníctva od 24,00 do 48,00 hod.. Občan sa pri vybavovaní 
žiadosti preukazuje platným občianskym preukazom alebo 
cestovným pasom. 

Služby Integrovaného obslužného miesta môžete využiť 
počas úradných hodín mestského úradu. Všetky informácie o 
službe nájdete na stránke www.iomo.sk alebo na matričnom 
úrade tel. č. 045/67 82 825.

Mgr. Ľudmila Rajnohová,
MsÚ

Služba Správny 
poplatok

Asistenčný
poplatok

Celková
suma

Výpis/Odpis z registra trestov
na právne účely 2.00€ 1.90€ 3.90€

Výpis z listu vlastníctva
na právne účely 4.00€ 3.90€ 7.90€

Výpis z obchodného registra
na právne účely 0.00€ 4.50€ 4.50€
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Na benefičnom koncerte v Novej Bani
sa vyzbierala rekordná suma peňazí

Výťažok 7. ročníka benefičného koncertu 
My a naše mesto bol venovaný dvom 

Novobančanom - Ivanovi Volfovi a Jakubovi 
Kostelanskému, ktorí utrpeli vážne zranenia 
pri športovaní. Program zabezpečili tradične 
novobanské školy a pridala sa aj kapela Crabslide.

Zaujímaví účinkujúci
Čo malo vplyv na krásnu vyzbieranú sumu 

finančných prostriedkov? Popri oboch základných 
školách, Strednej odbornej škole (SOŠ) obchodu 
a služieb Nová Baňa, spojenej škole, Základnej 
umeleckej škole (ZUŠ), materskej škole a Centre 
voľného času sa do programu zapojila aj pop-
rocková skupina Crabslide. Účinkujúcim sa podarilo 
zaplniť celé kino Vatra. Hanka Mániková zo ZUŠ 
naštartovala krásny večer piesňou Modlitba za 
ľudskosť, pokračovali škôlkari vianočnou tržnicou. 
Ďalej sa predstavili štvrtáci zo ZŠ sv. Alžbety 
netradičnými koledami. Nasledoval vianočný 
darček v podaní bábik z tanečného súboru Centra 
voľného času. Spojená škola svojou Marišou 
roztlieskala publikum, rovnako tak aj Tanečný 
krúžok ZŠ Jána Zemana spartakiádou. Lívia 
Šušovicová zahrala k Vianociam patriacu pieseň 
Tri oriešky pre Popolušku a detský folklórny súbor 
Novobanček nás previedol zvykmi od Ondreja 
do Vianoc. Nasledoval zhruba polhodinový 
koncert chalanov zo skupiny Crabslide, ktorí ho 

pre Jakuba, Ivana a divákov odohrali bez nároku 
na honorár. V závere sa obdarovaným a publiku 
prihovoril primátor mesta Mgr. Ján Havan a Jakub 
prítomným aj v mene Ivana poďakoval za podporu. 
Divákov večerom sprevádzali moderátori Lenka a 
Filip zo SOŠ obchodu a služieb.

Krásna suma
Určite to boli aj neľahké osudy chlapcov, 

ktoré nenechali prítomných chladnými a na 
dobrovoľnom vstupnom sa vyzbierala suma 
886 eur. Peniažky už pribúdali aj vopred, keď 
organizátori oslovili firmy z Novej Bane, ale aj 
inokadiaľ, či by v tomto predvianočnom čase 
mladých mužov – cyklistu Jakuba a paraglajdistu 
Ivana podporili. Firmy prispeli spolu sumou 4.910 
eur, z toho Mestské lesy, spol. s r.o. a majiteľ 
101 Drogerie Emil Krajčík darovali po 1.000 eur. 
Ďakujeme aj ostatným firmám, vďaka ktorým si 
Jakub môže v roku 2018 financovať rozbiehajúcu 
sa kariéru paracyklistu a Ivan rekondičný pobyt v 
Adeli Centre - SC Zamkon, s.r.o., Knauf Insulation, 
s.r.o., Optima – KDK s.r.o., HalfPoint, s.r.o., 
Unistav NB, K-Plast v.d., LTK Solutions, s.r.o., OZ 
Nova Montania – regionálny rozvoj, NobaTrans, 
s.r.o., Kameňolom Sokolec, Obec Bzenica, Peter 
Forgáč, Axol s.r.o., Enviroplasty, Profi Safety s.r.o., 
Lekáreň Medea, Aleros s.r.o. a Obifon, s.r.o. Vďaka 
firmám a divákom, ale aj po koncerte zaslaným 

príspevkom, sa každému z chlapcov ušlo po 
2.908 eur. K tomu Nadácia Adeli zaslala Ivanovi 
poukaz na rekondičný pobyt vo výške 500 eur a 
Slovenský zväz cyklistiky zas Jakubovi cyklistický 
dres. Ďakujeme všetkým, čo prispeli do programu, 
ale aj SOŠ obchodu a služieb za medovníčky, 
firmám a divákom za príspevky, mamičkám Ingrid 
Volfovej a Michaele Kostelanskej za spoluprácu, 
zvukárom Milošovi Galetovi a Marekovi Spurnému 
za sponzorské ozvučenie kapely.

Ing. Viktória Valachovičová, PhD., 
komisia kultúry, vzdelávania, mládeže a športu pri 

MsZ v Novej Bani

Týmto by sme sa chceli
poďakovať

rodinám, organizátorom, účinkujúcim ako 
i všetkým sponzorom a divákom, ktorí nás 

podporili dňa 8. decembra 2017
na benefičnom koncerte

My a naše mesto v kine Vatra.
Vďaka patrí v neposlednom rade aj 

Ing. Viktórii Valachovičovej, PhD. za 
organizáciu

celého podujatia
od začiatku až do konca.

ĎAKUJEME.
Ivan Volf & Jakub Kostelanský
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Mesto Nová Baňa v zmysle § 4 zákona č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe 
v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov a § 5 zákona č.  552/2003 Z.z. 
o výkone práce vo  verejnom záujme v znení neskorších predpisov 

vyhlasuje výberové konanie na obsadenie funkcie
riaditeľa  Centra voľného času,

Bernolákova 30, 968 01 Nová Baňa

Predpokladaný termín nástupu do funkcie: 1. 3. 2018

Kvalifikačné predpoklady:
- odborná a pedagogická spôsobilosť požadovaná na stupeň a odbor 
vzdelania pre príslušné školské zariadenie podľa zákona č. 317/2009 o 
pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov a v zmysle vyhlášky MŠ SR č. 437/2009 Z.z., 
ktorou sa ustanovujú kvalifikačné predpoklady a osobitné kvalifikačné 
požiadavky pre jednotlivé kategórie pedagogických zamestnancov a 
odborných zamestnancov,
-  vykonanie 1. atestácie podľa zákona 317/2009 Z.z. alebo 1. kvalifikačnej 
skúšky, prípadne jej náhradnej formy,    
-  najmenej 5 rokov pedagogickej praxe.

Iné predpoklady:
- ovládanie štátneho jazyka,
- bezúhonnosť,
- zdravotná spôsobilosť.

Vítané predpoklady:
-   znalosť všeobecne záväzných právnych predpisov pre oblasť školstva, 
-   znalosť pracovnoprávnych predpisov,
-   riadiace, komunikačné a organizačné schopnosti,
-   znalosť práce s počítačom (Word, Excel, práca s internetom a i.),
-   ochota vysokého pracovného nasadenia.

Zoznam požadovaných dokladov:
- písomná žiadosť o zaradenie do výberového konania, 
- overené kópie dokladov o nadobudnutom vzdelaní a vykonaní 1. 
atestácie alebo 1. kvalifikačnej skúšky, prípadne jej náhradnej formy,
- potvrdenie o pedagogickej praxi,
- štruktúrovaný profesijný životopis, 
- výpis z registra trestov (nie starší ako 3 mesiace),
- potvrdenie o telesnej a duševnej spôsobilosti  pre výkon funkcie vedúceho 
pedagogického zamestnanca (nie staršie ako 1 mesiac),
- koncepcia rozvoja Centra voľného času v Novej Bani v písomnej forme,
- písomný súhlas uchádzača k použitiu osobných údajov pre potreby 
výberového konania v zmysle zákona č. 122/2013 Z.z. o ochrane 
osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Termín a miesto podania žiadostí :
- termín ukončenia podávania prihlášok je 19.1.2018 do 15.30 hod.
- prihlášky s požadovanými dokladmi je potrebné doručiť poštou alebo 
osobne na adresu Mestský úrad v Novej Bani, Námestie slobody 1, 968 
26 Nová Baňa v zalepenej obálke s označením „VÝBEROVÉ KONANIE 
– Centrum voľného času – NEOTVÁRAŤ“ a s menom, adresou a 
telefonickým kontaktom na odosielateľa.
- za deň doručenia sa bude považovať deň uvedený v odtlačku 
prezentačnej pečiatky Mestského úradu v Novej Bani.

Termín a miesto výberového konania:
- Termín a miesto výberového konania sa oznámi prihláseným uchádzačom 
najmenej 7 dní pred jeho konaním. 

V Novej Bani dňa 20. 12. 2017
Mgr. Ján Havran, v.r.,

primátor mesta

Oznámenie
o vyhlásení výberového konania

Granty prispeli
k modernizácii knižnice

Jednou z príležitostí knižnice je možnosť prispieť 
a ovplyvniť rast kvality života obyvateľstva 

vytvorením podmienok pre slobodný a rovnoprávny 
prístup ku vysokokvalitným informáciám. Zámerom mesta Nová Baňa je 
vytvoriť tieto vhodné podmienky, a tým umožniť obyvateľom realizovať svoje 
ústavné právo na informácie. Mestská knižnica v Novej Bani, ako verejná 
knižnica, má záujem si udržať pozíciu inštitúcie poskytujúcej kvalitné a 
aktuálne knižnično-informačné služby širokému okruhu čitateľov všetkých 
vekových kategórií a všetkých sociálnych skupín.

Mesto využilo možnosť získať 
finančné prostriedky z grantového 
programu Fondu na podporu umenia. 
V roku 2017 Fond na podporu umenia 
schválil a podporil prostredníctvom 
dotácie dva projekty: Doplnenie a 
aktualizácia knižničného fondu 
mestskej knižnice, a to sumou 
4 000 eur, spolufinancovanie 
mesta predstavovalo 500 eur, a 
Modernizácia knižničných služieb v 
mestskej knižnici – zmodernizovanie 
počítačového priestoru, a to sumou 
2 000 eur, spolufinancovanie mesta 
predstavovalo 300 eur. 

Realizácia projektov prispela k 
modernizácii knižnice, zvýšeniu 
kvality, ako aj rozsahu poskytovaných 
knižnično-informačných služieb, k 

zvýšeniu počtu výpožičiek, čo sa prejavilo na udržaní počtu čitateľov, ktorý 
má v posledných rokoch stúpajúcu tendenciu. Aj tento trend potvrdzuje, že 
činnosť mestskej knižnice neustále zabezpečuje prepojenie a sprístupnenie 
informácií i poznatkov, ako aj vytváranie vhodných podmienok pre zvyšovanie 
vedomostnej úrovne občanov. 

PhDr. Lenka Bieliková,
projektová manažérka

Ďakujeme OZ Štálanská 
slamienka za ich perfektné 
stvárnenie sv. Mikuláša a 
jeho pomocníkov /anjelov, 
čertov/. Sami deti ešte 
nemajú a rok, čo rok si 
dajú námahu, pre nich to 
snáď prináša aj radosť, 
aby potešili naše ratolesti svojou prítomnosťou a malou 
sladkosťou. Nech Vám váš elán vydrží ešte dlhé roky! 

Vďačné mamičky

POĎAKOVANIE
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Zasadnutie mestského zastupiteľstva
z dňa 13. decembra 2017

vzalo na vedomie:
• Kontrolu plnenia uznesení prijatých na MsZ 

konanom dňa 20. 09. 2017,

• Správu z kontroly stanov obchodných 
spoločností založených mestom Nová Baňa,

• Správu z kontroly platných VZN mesta Nová 
Baňa,

• Správu z kontroly vedenia a nakladania s 
pokladničnou hotovosťou v Základnej škole 
Jána Zemana,

• Správu z kontroly stavu a vývoja dlhu mesta 
v roku 2017,

• Plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky 
mesta Nová Baňa na I. polrok 2018,

• Návrh rozpočtu Mesta Nová Baňa na roky 
2019 a 2020,

• Stanovisko hlavnej kontrolórky k návrhu 
rozpočtu Mesta Nová Baňa na roky 2018, 
2019 a 2020, 

schválilo:
• 7. zmenu rozpočtu Mesta Nová Baňa v roku 

2017,

• Spôsob prevodu nehnuteľnosti, z dôvodu 
hodného osobitného zreteľa -  časť pozemku 
parc. č. 2507 o celkovej výmere 485 m2 a 
časť pozemku parc. č. 3141/2 o celkovej 
výmere 4568 m2 v prospech  Klementa 
Polca, Kútovská cesta 6113/11, Nová Baňa, 
z dôvodu majetkovoprávneho  vysporiadania 
vlastníctva pozemkov, 

• Spôsob prevodu nehnuteľnosti, z dôvodu 
hodného osobitného zreteľa – časť pozemku 
parc. č. 4685/1 o celkovej výmere 2576 m2 

v prospech Branislava Bakoša a manželky 
Mgr. Zuzany Bakošovej, Kalvárska 232/29, 
Nová Baňa, z dôvodu majetkovoprávneho 
vysporiadania vlastníctva časti pozemku,  

• Spôsob prevodu nehnuteľnosti, z dôvodu 
hodného osobitného zreteľa – časť pozemku 
parc. č. 4685/1 o celkovej výmere 2576 m2 v 
prospech Jaroslava Trubianskeho a manželky 
Ing. Oľgy, Kalvárska 233/31, Nová Baňa, z 
dôvodu majetkovoprávneho vysporiadania,

• Spôsob prevodu nehnuteľnosti, z dôvodu 
hodného osobitného zreteľa – časť pozemku 
parc. č. 4685/1 o výmere 2576 m2  v prospech 
Jozefa Vlkolenského a manželky Etely, 
Kalvárska 234/33, Nová Baňa, z dôvodu 
majetkovoprávneho vysporiadania vlastníctva 

časti pozemku, 

• Zámer Mesta Nová Baňa č. 4/2017 na 
uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve 
na predaj stavebného pozemku obchodnou 
verejnou súťažou  - pozemok parc. č. 506 o 
výmere 727 m2, v lokalite Hájles, za účelom 
využitia pozemku na výstavbu rodinného 
domu, v kúpnej cene minimálne po 12,55 eur/
m2,

• Podmienky na uzatvorenie zmluvy o budúcej 
kúpnej zmluve na predaj stavebného pozemku 
obchodnou verejnou súťažou v lokalite Hájles, 
pozemok parc. č. 506 o výmere 727 m2, 

• Zverenie majetku mesta Nová Baňa do 
správy správcovi majetku Základnej škole 
Jána Zemana Nová Baňa dňom 20.12.2017, 
a to „Modernizácia vzduchotechniky v kuchyni 
ZŠ Jána Zemana v Novej Bani“ z vlastných 
prostriedkov mesta financované v sume 
35.577,69 eur,

• VZN mesta Nová Baňa č. 3/2017 o financovaní 
originálnych kompetencií mesta Nová Baňa 
na úseku školstva, 

• Zvýšenie sumy v podprograme 10.3. Kultúrne 
služby – navýšenie sumy na dotácie v oblasti 
kultúry z navrhovaných 5.000 eur na 7.500 
eur a 1.000 eur na zabezpečenie ozvučenia 
a technicko-organizačných záležitostí na 
podujatia vianočné trhy a benefičný koncert, 

• Navýšenie rozpočtu o výdavky v sume 470.000 
eur (zriadenie mestského rozhlasu, súvislé 
asfaltovanie, odstavná  plocha, odstavný pruh, 
prepojenie verejnej kanalizácie, vybudovanie 
oddychovej zóny, výmena okien na kultúrnom 
dome, detské ihrisko v MŠ),

• Rozpočet Mesta Nová Baňa na rok 2018,

• Návrh rozpočtu Technických služieb mesta 
Nová Baňa na roky 2018, 2019 a 2020,

• Zápis do kroniky mesta Nová Baňa za rok 
2016,

• VZN mesta Nová Baňa č. 4/2017 o 
podmienkach prideľovania a nájmu bytov 
postavených s podporou štátu, 

• Predbežné termíny zasadnutí Mestského 
zastupiteľstva v Novej Bani v roku 2018, 

odvolalo:
• Dňom 13.12.2017 Ing. Ľuboša Hanáka ako 

veliteľa Dobrovoľného hasičského zboru 
mesta Nová Baňa,

menovalo:
• Dňom 14.12.2017 Jozefa Bónu za veliteľa 

Dobrovoľného hasičského zboru mesta Nová 
Baňa,

zrušilo:
• Uznesenie č. 52/2014  zo dňa 22.10.2014 na 

uzatvorenie zmluvy o budúcej kúpnej zmluve 
na predaj nehnuteľnosti – parc. č. 506 o 
výmere 727 m2 pre Ivana Škultétyho, Veterná 
18/D, Trnava.

Mestské zastupiteľstvo na zasadnutí 
schválilo:
• Návrh jednorazovej odplaty za zriadenie 

vecného bremena na nehnuteľnostiach vo 
vlastníctve mesta Nová Baňa – na základe 
predloženého geometrického plánu a 
znaleckého posudku,

• Spôsob prevodu a prevod zámenou 
nehnuteľností medzi Mestom Nová Baňa a 
Vladimírom a Máriou Pajerskou, Kamenárska 
1106/64, Nová Baňa, a to pozemok parc. č. 
1699/1 o výmere 329 m2 za pozemok  parc. 
č. 1167/7 o výmere 953 m2, bez finančného 
vyrovnania, nakoľko výmera zamieňaného 
pozemku parc. č. 1167/7 o výmere 953 m2 
v prospech mesta Nová Baňa je o 624 m2 

väčšia,

• Investičný  zámer – kúpu obecných  
nájomných   bytov  v  bytovom  dome  „KBV 
Hrádza BD A2 Nová Baňa“  v počte 39 b. j. na 
základe Zmluvy o budúcej kúpnej zmluve od 
spoločnosti ELLIO spol. s r. o., Novozámocká 
242, Nitra; spôsob financovania kúpy 
obecných nájomných bytov v bytovom dome 
stavby „KBV Hrádza BD A2 Nová Baňa“ 
a zmenu počtu bytov z 36 b. j. na 39 b. j. 
Primátor mesta Nová Baňa v zmysle § 13 ods. 
6 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení 
v znení  neskorších zmien pozastavil výkon 
týchto rozhodnutí tak, že ich nepodpísal v 
lehote podľa ust. § 12 ods. 11 citovaného 
zákona.

Úplné znenie uznesení je zverejnené na 
úradnej tabuli mesta Nová Baňa a tiež na 
internetovej stránke mesta www.novabana.sk.

Marta Müllerová,
sekretariát MsÚ
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S láskou v srdci na Vianoce

UPOZORNENIE
Mestský úrad, Oddelenie výstavby, životného prostredia a správy mestského majetku v Novej Bani,

upozorňuje občanov
na uzávierku miestnej komunikácie Bukovina na úseku cca 200 m vo vzdialenosti približne 

300 m od križovatky s cestou III. triedy smerujúcou na Veľkú Lehotu z dôvodu realizácie ťažby 
lesných porastov na okolitých lesných pozemkoch.

Ťažba bude prebiehať v období od 8. januára 2018 do 31. marca 2018 počas pracovných dní, uzávierka bude 
nepravidelná v čase nevyhnutnom na nakládku a odvoz drevnej hmoty (časový interval cca 10 min.). Práce budú 

vykonávané tak, aby doba dopravného obmedzenia trvala čo najkratší čas. V čase uzavretia miestnej komunikácie 
bude použité prenosné dopravné značenie a doprava bude riadená regulovčíkmi.

Vianoce sú kúsok domova, do ktorého vkladáme 
svoje srdce.

Týmto vinšom sme začínali naše vianočné 
koledovanie. V Základnej škole Jána Zemana sa stalo 
vianočné koledovanie tradíciou. Prvý deň koledovania 
sme zahájili v mestskom úrade u primátora mesta Nová 
Baňa Jána Havrana, ktorý nás milo privítal. Dievčatká 
odovzdali primátorovi dary Vianoc. Aj koledníci boli 
obdarovaní, za čo ďakujeme.

Druhý deň koledovania sme zavítali do DD, ktorý 
by si bez nás nevedel predstaviť Vianoce. Pochutnali 
si na vianočnom pečive, ktoré im dievčence ponúkali. 
Nezabudli sme ani na naše detičky v MŠ Štúrova, kde 
sa deti najviac tešili na bývalé pani učiteľky. Pre našich 
koledníkov mali pripravené koláčiky, perníčky. 

V budúcnosti sa i naďalej chceme prezentovať medzi 
našimi blízkymi, ktorí potrebujú od nás lásku, že ich v 
okolí aj iní majú radi, že sa na nich nezabúda. 

Deti odchádzali na vianočné prázdniny s pocitom 
dobre vykonanej práce. Len ten nevníma vianočný čas, 
kto nemá Vianoce v srdci. 

Blažena Miháliková,
vychovávateľka
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Oblastná organizácia cestovného ruchu Región GRON

S novými topánkami krajší krok, s novou nahrávkou ľahší skok
Mesto Nová Baňa v roku 

2017 prispelo dotáciou pre 
folklórny súbor Háj na zvukovú 
nahrávku, ktorá predstavuje 
zvukový záznam playbeckov 
potrebných pre vystúpenia FS, 
keď nie je možné zabezpečiť 
plnohodnotne hudobnú zložku, 
nakoľko nemáme žiadnych 
alternantov v tejto zložke.

Zvyšnú časť financií som 
použila na dokúpenie folklórnych 
pánskych, dámskych čižiem 
a dámskych tanečných 

poltopánok. Máme pohodlnú 
obuv vhodnú na tanec a folklór 
ako taký, jej dokúpenie bolo pre 
Háj nutnosťou. 

Ďakujem Komisii kultúry, 
vzdelávania, mládeže a športu za 
pridelenie finančného príspevku. 
Verím, že ako doteraz, aj naďalej 
bude FS Háj reprezentovať naše 
mesto, záujmy a tradície.

Mgr. Katarína Búryová,
FS Háj

Turistická mapa a brožúra
v novom šate

Región GRON sa pri svojich prezentáciách 
na veľtrhoch a na podujatiach v 

infostánku stretáva s turistami či návštevníkmi, 
ktorí si plánujú svoj výlet alebo dovolenku. Pri 
týchto osobných stretnutiach často vystane 
potreba niektorú zo zaujímavostí, o ktorých sa 
práve rozprávame, odprezentovať aj názorne, 
na fotografii, v mape, alebo zanechať k nej 
turistovi kontaktné informácie. 

Podobne, ubytovacie zariadenia niekedy suplujú 
službu informačného bodu, a vtedy im turistický 
sprievodca a mapa môžu byť nápomocné.

V decembri roku 2017 sme ukončili aktualizáciu 
turistickej brožúry s novou grafikou a vydanie 
novej turistickej mapy Regiónu GRON. Sprievodca 
vo forme 44-stranovej, plnofarebnej brožúry s 
profesionálnymi fotografiami nám predstavuje 
región, jeho polohu, prírodné, historické a kultúrne 
zaujímavosti, prináša kalendárium podujatí, 
nájdete v ňom kontakty na ubytovanie rôznych 
kategórií a stravovacie zariadenia či ďalšie 
užitočné informácie. Tipy na výlety predstavujú 
možnosti pre šport či agroturistiku a v osobitnej 
kapitole aj naše členské obce a ich výnimočnosti. 
Sprievodca je členený do 10 kapitol. Vizuál 
vytvorila mladá, kreatívna grafička Mgr. art. Mária 
Dzianová. Tentokrát bola vydaná aj anglická 
verzia, vďaka ktorej sa zvýši informovanosť aj u 
zahraničných návštevníkov. 

Turistická mapa dostala oficiálny mapový 
podklad spracovaný kartografickou spoločnosťou 
SHOCart, čím sa zvýšila kvalita a výpovedná 
hodnota mapy. Mierka mapy je 1:50 000, podobne 
ako u bežných turistických máp. V mape sú 
vyznačené oficiálne turistické trasy, náučné 
chodníky, cyklotrasy, ale tiež odporúčané miestne 
chodníky. Turista si môže nájsť cestu k prírodným, 
historickým a kultúrnym zaujímavostiam, k 
športovým areálom, ubytovacím a stravovacím 
zariadeniam s kontaktmi. 

Veríme, že mapa aj sprievodca budú prínosom 
ako pre domácich obyvateľov, tak pre návštevníkov 
a že aj vďaka nim strávia v našom regióne 

príjemný čas. Tvorba materiálov bola realizovaná 
s finančnou podporou Ministerstva dopravy a 
výstavby SR. Brožúry a mapy sú dostupné zdarma 
v Informačnom centre Nová Baňa, v infostánku 
Regiónu GRON na podujatiach či veľtrhoch, v 
ubytovacích zariadeniach, prípadne sa informujte 
na svojich obecných a mestských úradoch. 

Mgr. Žofia Hanusová,
Región GRON

grafický návrh: Mgr. art. Mára Dzianová
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Pohronské múzeum 
pozýva...
Výstava „Ilúzia zajtrajška“ je výberom obrazov z tvorby Veroniky 

Stredákovej. Autorka sa narodila v roku 1990 v Novej Bani. Rada 
maľovala už od malička, no počas štúdia sa svojej záľube venovala 
len sporadicky. Lásku k umeniu znovuobjavila s kúpou prvého plátna 
natiahnutého na ráme. Aktívnejšie maľuje posledné tri roky. 

Prostredníctvom tvorby hľadá stratenú rovnováhu a pokoj v duši. Počas 
tvorivého procesu sa nechá unášať farbami. Často nemá predlohu, ani 
predstavu, ako by mala vyzerať konečná podoba obrazu. Akrylové farby 
nanáša na plátno nielen štetcami, využíva aj svoje prsty, špachtle či papier. 

Ilúzia zajtrajška je jej prvou autorskou výstavou. Obrazy sú dynamické 
a plné farieb. V jej tvorbe môžete objaviť rôznorodé motívy, ktoré sa snaží 
neopakovať. V svojich začiatkoch maľovala najmä kvety, v poslednej dobe 
sa venuje hlavne abstraktnej maľbe. 

Autorka výstavy dúfa, že Vás jej tvorba osloví a spríjemní Vám deň.
Mgr. Jana Potocká

Čo nového v ZŠ sv. Alžbety
Pred vianočnými 

sviatkami sme 
pre žiakov 2. stupňa 
pripravili  tvorivé dielne, 

ktoré pomohli umocniť adventnú 
atmosféru. Žiaci boli rozdelení do 
ôsmich skupín a vyrábali rôzne 
vianočné ozdoby a darčekové 
predmety, ako napríklad sviečky z 
brezového dreva, anjelov zo šúpolia, 
z vlny a papiera, snežiace ťažidlá, 
darčekové škatuľky, vianočné 
stromčeky, výrobky z hliny, drevené 
vyrezávané ozdoby, vlnené čiapočky. 
Každý žiak vyrobil počas tvorivého 
dopoludnia 2 výrobky. Chceme 
sa srdečne poďakovať vedúcim 
tvorivých dielní, ktorí  sa nezištne, na 
úkor svojho voľného času venovali 
deťom, pripravili zaujímavé námety 
a pomôcky. Ďakujeme bývalej pani 
vychovávateľke v školskom klube 
detí pani Anne Spurnej, našim 
bývalým kolegyniam  Mgr. Zuzane 
Gulliver a Mgr. Silvii Habánikovej, 
pani Monike Závadskej, manželom 
Fialovcom z Brehov, pani Anne Holej, 
pani Mgr. Jarmile Mackovej a pánovi 
školníkovi Jozefovi Škvarkovi. 

Na benefičnom koncerte v kine 
Vatra vystúpili štvrtáci s bobo tubami 
pod vedením ich triednej pani 
učiteľky Mgr. Andrey Raffajovej.

V dňoch 11.- 15. decembra sa 
konal lyžiarsky výcvik pre žiakov 
7. ročníka v Drozdove. Viedol ho 
Martin Štrba z ALL Sports Academy. 
Na záver sa konali lyžiarske preteky 
začiatočníkov a pokročilých. 
Najúspešnejší začiatočníci boli: 
Lujza  Ťažiarová, Thomas Minka a 
Matej Zima. V skupine pokročilých 
zvíťazil Pravoslav Bartoš pred 
Samuelom Bratkom a Dávidom 
Adamcom.
Prinášame aj výsledky súťaží, 
ktorých sa naši žiaci zúčastnili v 
uplynulom mesiaci.

 V Žarnovici sa  konalo okresné 
kolo Technickej olympiády. Našu 
školu reprezentovalo 6 žiakov. V 
kategórii A súťažili dvojice.  Najskôr  

žiaci písali test a potom mali za úlohu 
vyrobiť podľa technického výkresu 
za 90 minút vtáčiu búdku. Hodnotilo 
sa dodržanie rozmerov, estetika a 
kvalita opracovania. Najúspešnejšia 
bola dvojica žiakov 9. ročníka z 
našej školy: Martin Tužinský a 
Samuel Podrásky, ktorí nás budú 
reprezentovať aj v krajskom kole. 
V kategórii B súťažili jednotlivci. 
Zvíťazil Sebastián Čík, ktorý postúpil 
do krajského kola a na 2. mieste sa 
umiestnil Samuel Debnár. V tejto 
kategórii žiaci vyrábali drevenú 
poličku.

 Mimoriadne úspešní boli naši 
žiaci v krajskom kole v recitácii 
kresťanskej poézie a prózy ,,...a 
Slovo bolo u Boha ...“,  kde si 
víťazstvom zabezpečili postup do 
celoslovenského kola 3 žiačky: Ivana 
Obrcianová (1. kategória -  próza), 
Eliška Štullerová (3. kategória 
-  poézia) a Agáta Abrahámová 
(3. kategória -  próza), 2. miesto 
si vybojovali:  Barbora Štullerová 
(1. kategória - poézia) a Paulína 
Valachovičová (2. kategória -  próza).

Do celoslovenského projektu 
pod názvom Nenápadní hrdinovia 
v zápase s komunizmom sa 
zapojili dvaja žiaci 9. ročníka Hana 
Kopernická a  Mário Brieška. 
Vypracovali prezentáciu o  Jozefíne 
Šályovej, ktorá ukrývala počas 
obdobia totality kňaza, čím 
riskovala svoj život. Žiaci svoju 
prácu prezentovali na študentskej 
konferencii v Košiciach a bola 
zaradená do strieborného pásma. 
Za odmenu cestovali títo žiaci do 
Rumunska, kde si prezreli múzeum 
komunizmu.

Ďakujeme všetkým žiakom, ktorí 
úspešne reprezentovali školu, ich 
pedagógom, ktorí ich pripravovali na 
súťaže i rodičom za podporu.

Všetkým čitateľom Novobanských 
novín prajeme pokojné,  milostiplné 
a požehnané Vianočné sviatky a 
úspešný nový rok 2018.

M. Solčanová

Pr i b l i ž n e 
500 do-

mácností v Novej 
Bani prijalo v 
dňoch 26. a 
27. decembra 
2017 koledníkov 
Dobrej noviny, 
aby tak prispelo 
k lepšiemu 
životu detí v 
Afrike. Koledníci 
Dobrej noviny sa 
rozdelili do 10-
tich skupiniek, 
aby stihli za 2 
dni prejsť celú Novú Baňu. Spolu sa akcie zúčastnilo 86 koledníkov, z toho 
57 detí a 29 mládežníkov – animátorov. Ľudia z Novej Bane vo verejnej 
zbierke Dobrej noviny prispeli spolu sumou 7.200 eur. „Znova by som chcel 
poďakovať všetkým, ktorí sa zapojili do koledovania - tým, ktorí obetovali 
svoj čas, aby radostnou zvesťou z narodenia Božieho Syna potešili ľudí a 
pomohli dobrej veci, ako aj tým, ktorí koledníkov prijali a podporili chudobných 
v Afrike,“ odkazuje Filip Gulai, študent kňazského seminára a organizátor 
zbierky v Novej Bani. Výťažok súčasného, 23. ročníka s mottom „Na ceste 
k životu“ je určený na zlepšenie zdravotnej starostlivosti pre matky a deti 
a ďalšie rozvojové projekty v Etiópii, Kamerune, Južnom Sudáne, Keni a 
Ugande. Dobrá novina podporí zdravotné stredisko sestier Vincentiek v meste 
Alitena na severe Etiópie nachádzajúce sa v málo dostupnom teréne, najmä 
zabezpečenie sanitky k náročným prípadom a mamičkám pred pôrodom. Kto 
ste v čase koledovania neboli doma a radi by ste prispeli, môžete tak urobiť 
finančným darom na číslo účtu uvedené na stránke www.dobranovina.sk, 
alebo zaslaním sms v hodnote 2 eurá v tvare DMS DOBRANOVINA na číslo 
877.

Ing. Viktória Valachovičová

Novobančania boli štedrí 
v pomoci Afričanom
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Roky končiace osmičkou
Pokračovanie z minulého čísla.

Pre 200 rokmi...
- Hron sa dňa 17. 1. 1818 rozvodnil 
natoľko, že prechod cezeň bol na 
týždeň znemožnený.
- Voľby richtára a radných sa 
uskutočnili 30.-31. 5. za prítomnosti 
komisára a komorského grófa. 
Večer po nich bola hlavná ulica 
mesta slávnostne osvetlená a grófa 
vyprevádzalo až k mostu 12 jazdcov 
a 1 koč. Farská kronika uvádza k 
výsledkom volieb poznámku –“Až 
na malé výnimky zostalo všetko pri 
starom”.
Pred 190 rokmi...
- Farár požehnal 14. 9. 1828 nový 
kostolík na Kalvárii, kde sa zišiel veľký 
zástup ľudu. 
- Konala sa dražba nájmu mestského 
pivovaru. K tejto udalosti si súdobý 
kronikár neodpustil poznámku 
: „sprisahaný fiškáľ, vymenení 
pokladníci a sprisahaný archivár“.
Pred 180 rokmi...
- Dňa 29. 7. prišiel do Novej Bane 
kvôli voľbám komorský gróf. 30. 7. 
bolo Veni sancte a večer bolo celé 
mesto vysvietené a mažiare pukali až 
do 11. hodiny. Magistrát bol doplnený 
pánmi Peťkom, Vávrom, Czieronim 
a rada pánmi Steindlom, Uhliarikom, 
42 zvolenými mešťanmi a dvomi 
pokladníkmi.
Pred 170 rokmi...
- Počas revolúcie v roku 1848 
maďarskí revolucionári odvliekli 
Novobančana Jozefa Ševčíka, pre 
národné povedomie ho vyhlásili za 
pansláva a v Komárne bol popravený.
- Anton Bello, banský radca z 
Vindšachty, uskutočnil dňa 9. 6. 
1848 pochôdzku v tunajších baniach. 
Pretože zistil, že pod Hronskou 
dedičnou štôlňou na žile Jakub sa 
získalo iba malé množstvo rudy 
(hrubý príjem 118 zl., výdavky 152 zl. 
30 gr.), nariadil zanechať tu ťažbu a 
šachtu zatopiť.
Pred 160 rokmi...
- Súdobý kronikár doslovne uvádza: 
„Nevyskytlo sa nič pozoruhodné, ak 
len to nie, že istí ľudia zapustili pevné 
korene v daňovom úrade, ktorí usídlili 
sa v radnici. Určovali dane pod tými 
najrozličnejšími titulmi a trápili nimi 
občanov. Strieborná mena zmizla, 
naproti tomu papierové bankovky 
nemali cenu, lebo nimi zaplavili celú 
krajinu. Ceny všetkého druhu tovaru 
vyskočili veľmi vysoko a v tomto 
období sa aj mesto Nová Baňa 
natoľko zdĺžilo, že nemohlo vyplácať 
nielen svojich zamestnancov, ale ani 
farára.“
- Banská konzultácia na Vindšachte 
rozhodla 13. 2. zastaviť všetky 
dobývacie práce na šachte Althandel, 
znížiť náklady prepustením 60 
banských robotníkov z celkového 
počtu 115 a ušetrené peniaze 
investovať do razenia nádejného 

prekopu pod Siebenkünsten.
Pred 150 rokmi...
- Dňa 14. 1. 1868 boli prvý raz 
rozmiestnené a zapálené lampy, 
ktorými sa mesto v tmavých nociach 
od tej doby osvetľovalo. Lampy 
boli zakúpené zväčša z darov 
súkromníkov, olej však hradilo mesto. 
Počet lámp bol 30.
- Čestný senátor a kurátor farského 
kostola František Debnárik sa zastrelil 
30. 3. ráno o 8°° hodine, práve v 
deň, keď mal odovzdať cirkevnú 
pokladnicu. Zistilo sa, že v nej chýba 
vyše 100 zl.
- Farár Alexej Peťko požehnal 27. 
9. 1868 za prítomnosti veľkého 
zástupu ľudu kríž na ceste vedúcej 
ku Kohútovu. Kríž a jeho osadenie 
financoval Ondrej Ďurček.
Pred 140 rokmi...
V roku 1878 vznikol spolok garbiarov 
a kožušníkov v Novej Bani.
Pred 130 rokmi...
- V zmysle nariadenia Tekovskej 
župy zo dňa 15. 2. 1888 č. 259 bol 
novobanský hasičský zbor pričlenený 
do Hasičského zväzu Tekovskej 
župy. V tom období dosiahol 57 
členov, z výnosu zábav a súkromných 
príspevkov členov zakúpil zbor prvú 
strojnú striekačku tzv. viedenskej 
normy s tlakom 5 atmosfér, priemeru 
8 cm.
- Novobanský rodák Ferdinand 
Boček, ktorý bol autorom nevydanej 
monografie Novej Bane sa narodil 11. 
1. 1888. Pôsobil na rôznych pozíciách 
v štátnej správe a preddôchodkovom 
veku spravoval novobanský okresný 
archív.
Pred 120 rokmi...
- Uskutočnila sa oprava budovy 
Štátnej ľudovej školy v Novej Bani.
Pred 110 rokmi...
- Výroba v novopostavenej sklárni, 
ktorá zamestnávala 57 cudzích 
odborníkov a 67 robotníkov z Novej 
Bane a Brehov sa začala dňa 23. 5. 
1908. 
-  V roku 1908 malo mesto vydláždené 
dve ulice s plochou 12 500 m2. Pitnou 
vodou boli obyvatelia zásobovaní 
zo spoločného vodovodu a z piatich 
spoločných studní. V tomto období 
bolo mesto v noci osvetlené iba 
petrolejovými lampami. Osvetlených 
bolo 7 ulíc so 63 lampami. Ročné 
náklady na osvetlenie boli 800 
korún. Na dopravu roku 1908 slúžili 3 
jednozáprahové, 4 dvojkolesové koče 
a 5 bicyklov.
Pred 100 rokmi...
- 11.11. 1918 bolo podpísané 
prímerie, ktorým sa ukončila Prvá 
svetová vojna. Jej následky ťažko 
doľahli aj na obyvateľov Novej Bane. 
Straty na životoch, rekvirácie obilia, 
hlad a predražovanie miestnych 
obchodníkov vyústili do rabovačiek. 
Vojaci vracajúci sa s frontu vyrabovali 
židovské obchody Maxa Kohna, 

Moritza Spitza a Emanuela Singera.
- 2. 11. 1918 sa vojaci usilovali zničiť 
pozemkovú knihu. Ich úmysel prekazil 
mestský lekár dr. Jozef Horváth, ktorý 
sa postavil chrbtom k zatvoreným 
dverám a nedal sa odtiaľ odtlačiť, 
ani keď ho bili kolbou pušky. Vojaci 
nakoniec uznali, že by zničenie 
pozemkovej knihy bola slabá korisť, 
preto upustili od svojho úmyslu.
- Vojaci z Levíc prišli 3. 11. 1918 do 
mesta a bolo vyhlásené stanné právo. 
Hľadaní boli účastníci rabovačky, ktorí 
sa poschovávali po horách. Vojaci v 
noci chytili povozníka Štefana Škarbu 
a roľníka Štefana Mišuru a týchto 
dvoch nevinných popravil rotný 
levických vojakov zastrelením vo 
Feketovskej záhrade (dnešné sídlisko 
Vstup).
- V meste všetku moc prevzala 
vytvorená Maďarská národná rada, 
ktorá 12. 12. 1918 odovzdala všetku 
moc do rúk mešťanostu. Tak sa v 
Novej Bani hneď utvorila Slovenská 
národná rada. Predsedom bol dr. 
Ján Medvecký, podpredsedom Karol 
Dodek, neskoršie prvý slovenský 
richtár, zapisovateľom mestský 
hlavný notár František Štaud, členmi 
boli Miroslav Solárik, Ján a  František  
Tenzerovci, Ing. Jausch, sudca Karol 
Boček, roľník Jozef Mišura a iní. 
Slovenská národná rada prevzala 
v meste moc a spolu s gardou 
udržiavala poriadok.
Pred 90 rokmi...
- Veľká povodeň, ktorá spôsobila 
škody na obilninách, okopaninách 
a obytných domoch, postihla v 
dňoch 9.-10. 5. 1928 niektoré obce 
Novobanského okresu. V Novej Bani 
bolo poškodených 101 obyvateľov.
- Do roku 1928 dodávku 110 voltového 
prúdu pre domácnosti a verejné 
osvetlenie dodávala súkromná 
elektráreň podnikateľa Adolfa 
Cibulku. 28. 2. uzavrelo mesto zmluvu 
o elektrifikácii so Stredoslovenskými 
elektrárňami, na čo získalo 30 % 
štátnu subvenciu vo výške 191 550 
Kč.
- V roku 1928 podnikal v autobusovej 
doprave Ferdinand Pischl. Cestovné 
bolo 3 Kč za 1 km.
Pred 80 rokmi...
- V roku 1938 vo voľbách do obecného 
zastupiteľstva získalo najviac hlasov 
Kresťansko-roľnícke združenie - 51,6 
%, potom HSĽS – 32,9 %, sociálna 
demokracia 21,6 %. Novobanskí 
komunisti získali iba 5,2 % a Národná 
obec fašistická 1,8 % hlasov.
- V roku 1938 usporiadala Okresná 
hasičská jednota v Novej Bani 
okresné cvičenie na počesť 20. 
výročia trvania ČSR, na ktorom sa 
úspešne prezentovali aj novobanskí 
dorastenci a samaritánky. Na cvičení 
sa zúčastnilo 351 hasičov a 189 
samaritánok z celého okresu.
Pred 70 rokmi...
- Na výzvu Klementa Gottwalda sa v 

mestách, obciach a na pracoviskách 
začali vytvárať vo februári akčné 
výbory. V Novej Bani vznikol Okresný 
akčný výbor 24. 2. 1948.
- Vytvorením sedemčlennej Okresnej 
správnej komisie na čele s Karolom 
Dolinským bola ukončená činnosť 
ONV a jeho predsedu. V meste 
bola 5. 3. 1948 utvorená aj Miestna 
dočasná správna komisia, ktorá trvala 
až do konca roku 1949.
- V roku 1948 bola zrušená mestská 
polícia a jej úlohu prevzal  Zbor 
národnej bezpečnosti.
- V tomto roku navrhlo Obchodné a 
výrobné družstvo Invalid v Bratislave 
v Novej Bani zriadiť výrobňu umelých 
kvetov, hračiek a pod. (neskoršie VDI 
Kveta). Žiadali provizórne priestory v 
meste a prísľub poskytnutia pozemku 
na stavbu závodu. Výrobňa bola 
najskôr umiestnená v Kohnovskom 
dome (stál na mieste bývalej pošty). 
- V roku 1948 bola novobanská 
skláreň znárodnená a pripojená k 
podniku Spojené sklárne, n. p., v 
Lednických  Rovniach.
Pred 60 rokmi... 
- V roku 1958 sa uskutočňovala už 
ďalšia vlna „náboru“ roľníkov do 
JRD. Špeciálna komisia na založenie 
družstva predvolala 49 roľníkov a 
vyvinula na nich nátlak s cieľom 
dosiahnuť úplnú kolektivizáciu 
poľnohospodárstva
- 1. 9. 1958 bola v meste zriadená 
Poľnohospodárska škola, ku 
ktorej bola pričlenená aj dvojročná 
Poľnohospodárska učňovská škola - 
odbor pestovateľ, chovateľ.
- V roku 1958 bola dokončená stavba 
požiarnej zbrojnice nákladom 1 505 
000 Kčs.
Pred 50 rokmi...
- V roku 1968 slávnostne otvorili 
nové futbalové ihrisko. V tomto roku 
futbalový klub zmenil názov na TJ 
Techsklo Nová Baňa.
- Rok 1968 je dátumom výroby 
nádherne vyrezávaného insitného 
Betlehema od pána Štefana Trnku. 
Je súčasťou epozácie Pohronského 
múzea a je jedným z najstarších 
pohyblivých betlehemov na 
Slovensku.
- Don Stanislav Štrba, salezián 
navštívil svoje rodisko prvýkrát po 
svojej emigrácii 21. 7. 1968. 
- V decembri dostala Stredná odborná 
škola do užívania nové dielne (s 
nákladom 209 719,56 Kčs) a aj 
novopostavenú telecvičňu (náklad 
913 334,47 Kčs).
Obdobie mladšie ako 50 rokov bude 
hodnotiť nasledujúca generácia.

Mgr. Katarína Stredáková,
Pohronské múzeum v Novej Bani
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Lyžiarsky kurz v materskej  škole
Na základe Školského 

vzdelávacieho programu, 
v ktorom okrem iných dôležitých 
oblastí pre rozvoj osobnosti 
dieťaťa predškolského veku, sa 
venujeme aj športu a zdravému 
životnému štýlu, a aj na základe 
pozitívnych ohlasov z lyžiarskeho 
kurzu v minulom školskom roku, 
sme rodičom a deťom ponúkli 
aj  v aktuálnom školskom 
roku možnosť získať základné 
lyžiarske zručnosti už v materskej 
škole. Prekvapil a potešil nás 
záujem, na kurz sa prihlásilo 33 
detí vo veku od 4 do 6 rokov.

Využili sme priaznivé 
poveternostné podmienky a 
lyžiarsky kurz sa konal už v mesiaci december 
v krásnom predvianočnom týždni od 18. do  22. 
decembra 2017 v SKI centre Drozdovo a zúčastnilo 
sa ho 31 detí za dozoru troch pedagogických 
zamestnancov. Odborných lyžiarskych 
inštruktorov, tak ako aj dopravu, prevádzku 
lyžiarskeho strediska SKI centrum Drozdovo 
zabezpečila lyžiarska škola ASA z Banskej 
Bystrice. Z dôvodu vysokého počtu začiatočníkov 
a úplných začiatočníkov bol tím inštruktorov 
posilnený na počet 6 inštruktorov. Individuálny 
prístup, zodpovednosť, vysoká  motivácia,  prax 
s deťmi predškolského veku bola zárukou vysoko 
kvalifikovaného profesionálneho prístupu k deťom, 
čo zabezpečilo, že všetky deti kurz dokončili, 

nevzdali pomerne ťažké začiatky a dosiahli v tomto 
krásnom bielom športe za týždeň systematického 
tréningu výborné výsledky. Je naozaj veľký 
úspech, keď dieťa, ktoré sa v pondelok prvýkrát 
postavilo na lyže, v piatok zvládlo detský lyžiarsky 
vlek aj mierny slalom a úspešne sa ocitlo v cieli. 
V skupine však boli aj deti, ktoré neboli úplní 
začiatočníci a vďaka  rodičom už mali základné 
zručnosti zvládnuté. Samozrejme, že ani tieto 
deti nestagnovali. Dôležité je, že všetci účastníci 
kurzu za päť dní výcviku získali nové zručnosti: 
pohybové, lyžiarske, vôľové, sociálne. 

Veľmi nás, ale hlavne deti, potešil aj záujem 
rodičov, starých rodičov o lyžiarske zručnosti detí, 
keď v posledný piaty deň na záverečný slalom 

malých lyžiarov, prišiel nevídaný počet divákov, 
ktorí boli veľkým povzbudením pre všetkých - 
účastníkov aj organizátorov kurzu. Organizáciu 
kurzu v materskej škole zabezpečovala Mgr. 
Ľudmila Bedenská, za Lyžiarsku školu ASA bol 
hlavný organizátor Mgr. Martin Štrba, za SKI 
Drozdovo poďakovanie patrí famílii Bielikovcov. 

Teší  nás, že sa dobrá vec podarila. Nová Baňa 
má veľmi dobré lyžiarske podmienky, je potrebné 
ich využívať a verím, že v tomto duchu budú ďalej 
pokračovať aj rodičia. Ďakujem im, možno si to ani 
neuvedomujúc, ale svojim deťom darovali vzácny 
vianočný darček s hodnotou trvalou. 

K. Štrbová,
riaditeľka MŠ

Koniec kalendárneho roka 2017 rodičia, 
starí rodičia a súrodenci detí z Materskej 

školy Nábrežná ukončili „Vianočnou besiedkou“ 
pri stromčeku v motýlikovej triede. Naše ratolesti 
nás potešili krásnym programom, nespočetným 
množstvom vianočných kolied, piesní, básničiek 
o Vianociach, zime a dievčatá zatancovali tanček 
ako vločky. Všetky deti sa neskutočne snažili 

vyjadriť ako nás ľúbia a svojim prejavom ukázali, 
že si máme tento čas vianočný v radosti a láske 
užiť so svojimi najbližšími a najmilšími. Rodičom 
odovzdali vianočný pozdrav, ktorý vyrobili s pani 
učiteľkami. My sme deťom za odmenu pripravili 
pohostenie. Na tvári rodičov ako poďakovanie bol 
láskyplný úsmev, veľký potlesk a slzička v očiach 
sa zaleskla pri pohľade na svojho malého škôlkara.

Ďakujeme pani učiteľke Alicke a Danke za 
všetko, čo robia pre naše deti, za všetko, čo ich 
naučili a prajeme im v novom roku 2018 veľa 
zdravia, lásky, trpezlivosti, spokojné, šťastné 
deti, ktoré sa vždy tešia na svoje pani učiteľky a s 
radosťou chodia do materskej školy.

Za rodičov z motýlikovej triedy Ľ. Budinská

Čas radostný,
čas vianočný...
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December, posledný mesiac v 
roku, ktorý so sebou prináša 

prekvapenia. Aké? Prichádza Mikuláš 
a samozrejme Vianoce. Toto obdobie 
patrí medzi najobľúbenejšie sviatky 
pre deti. Je to magické obdobie, kedy 
sa v detských srdiečkach prebúdzajú 
neobyčajné sny a túžby.

 V stredu ráno zazvonili rolničky 
a do našej škôlky prišiel ujo Mikuláš 
s dlhou bielou bradou a veľkým 
košom.  Po jeho boku do triedy 
vošiel i rozprávkový anjelik. Detičky 
im zarecitovali básničky a 
zaspievali pesničky. Ujo 
Mikuláš ich za to odmenil 
balíčkami, rozlúčil sa so 
slovami:,,...o rok milé 
detičky prídem zas, ale vy 
však musíte poslúchať!´´ 

Od Lucie do Vianoc, 
každá noc má svoju moc- 
13.12. oslavuje meniny 
Lucia. Je to deň, kedy 
sa podľa starých tradícií 
dievčatá alebo ženy 
poobliekali do bieleho, 
pomúčili si tvár. Kačacími, 
či husími perami povymetali kúty 
izieb, aby ich očistili od zlých síl a 
chorôb. Preto v tento deň LUCIA 
neobišla ani našu škôlku a vymetala 
nám kúty. Deti ani nedýchali, keď 

vošla do dverí. Sledovali ju so 
zatajeným dychom ako s perom 
chodí po kútoch a počúvali. Lenže 
Lucia nič nerozpráva. Ako prišla, tak 
i odišla. 

Ako čerti anjelom Vianoce ukradli- 
toto predvianočné obdobie sme si 
spríjemnili s rozprávkarom Ujom 
Ľubom, ktorý deťom porozprával 
vianočný príbeh, zaspieval piesne a 
nakoniec spravil riadnu detskú party, 
na ktorej sme si detičky poriadne 
zatancovali. 

Bez práce, nie sú koláče- posledné 
dva týždne pred vianočnými 
prázdninami sa všetci škôlkari 
pripravovali na vianočné sviatky. Tá 
sladká vôňa, čo sa niesla Novou 
Baňou, pochádzala práve z rúry, v 

ktorej si detičky piekli medovníčky. 
Spoločne sme si zamiesili cesto, 
deti vaľkali, vykrajovali, vyrezávali, 
vymýšľali novotvary, poukladali na 
plech a sledovali, ako sa upečú. 
Tiež sme si vyrábali vianočné 
oplátky a trubičky, opekance. 
Všetky tieto dobrôtky deti ponúkali 
svojim rodičom počas vianočnej 
besiedky, kde predviedli aké sú 
šikovné. Tancovali, spievali, zahrali 
divadielko, recitovali básničky. I keď 
tu niekomu vybehla slzička, detičky 
to hravo zvládli. Nakoniec sme si 

všetci spoločne zaspievali s rodičmi 
Tichú noc a porozbaľovali darčeky, 
ktoré sa nám zjavili pod ligotavým 
stromčekom. To bolo radosti a 
veselosti. Teraz sa už len tešiť na 
prekvapenia, na tie kúzelné sviatky, 
ktoré nás budú čakať v teple našich 
domovov.  Týmto sa končí rok 2017, 
preto Vám všetkým do nového roku 
prajem veľa zdravia, šťastia, lásky 
a našim detičkám veľa úsmevu na 
tváričkách.

Mgr. Debnárová Alexandra,
Materská škola, ET- Štúrová

Materská škola sa na sviatky pripravovala poctivo

Predvianočné aktivity 
v Domove sociálnych služieb a domove dôchodcov Oáza v Tekovskej Breznici

Advent je prípravné obdobie na slávenie 
vianočných sviatkov. V Domove sociálnych 

služieb a domove dôchodcov Oáza v Tekovskej 
Breznici je tento čas naplnený skôr upozornením 
na príchod Vianoc, čo majú v obsahovej náplni 
aj tí, ktorí v tomto čase prídu do zariadenia s 
pripraveným programom. V tomto čase sa v 
zariadení vystriedali viaceré skupiny umelecké, 
ale aj reprezentant remesla stolárskeho. 

Pán Šurek vytvoril pre betlehemské postavičky 
– sošky drevenú maštaľku a umiestnil jednotlivé 
figúrky tak, ako znázorňujú narodenie Ježiška. 
Takže od tohto roka máme vlastný „Betlehem“.

Začiatok decembra patrí už tradične Mikulášovi. 
Ten „náš“ prišiel 8. 12. 2017. Trochu sa omeškal, 
mal veľa povinností u školákov. Ale vynahradil to 
bohato. Spolu s anjelom a čertom pripravili krásny 
program s príhovorom a vinšmi a samozrejme 
s bohatou nádielkou darčekov pre všetkých. U 
každého klienta sa zastavil osobitne s láskavým 
slovom, povzbudením. Nezabudol ani na tých, 
ktorí nemohli prísť do „zimnej záhrady“ a navštívil 
každého v izbe. 

Ďalším návštevníkom bol už druhýkrát v 
priebehu krátkeho obdobia pán Igor Moško, 
spevák a skladateľ krásnych piesní. Tentoraz si 
prizval aj posilu, pána Mikiho Nováka, bývalého 
člena folkovej skupiny Gápeľské šípy. Poslucháči 
si vypočuli jeho vlastnú tvorbu a aj skladby 
prevzaté. Obidvoch protagonistov odmenili 
veľkým potleskom. Sme nesmierne radi, že si našli 
čas v predvianočnom zhone potešiť vďačných 
poslucháčov. 

Všetci  sa každoročne veľmi tešíme na  
vystúpenia detí.  Aj tento rok prišli žiaci zo 
Základnej školy v Tekovskej Breznici  s nacvičeným 
vianočným príbehom. Tento námet je veľmi vďačný 
na detské spracovanie.  V závere svojho programu 
popriali deti všetkým  krásne vianočné sviatky a 
všetko dobré v novom roku. 

Klienti dostali aj vlastnoručne vyrobené srdiečka 
od žiakov zo Základnej školy v Tekovských 
Nemciach, ktorí nestihli prísť na pracovnú 
návštevu (pred veľkonočnými sviatkami vyzdobili 
okná na izbách, pripravili dekorácie a pod.). 
Sú veľmi šikovní, srdiečka boli krásne a ušlo sa 
každému. 

Príprava na vianočné sviatky obsahovala aj 
pečenie sladkostí. Ženy pripravili pre všetkých 
niekoľko druhov drobného suchého pečiva, ktoré 
spestrilo stoly nielen pri štedrej večeri. Koláčikov 
bol dostatok, zostalo aj na silvestrovský a 
novoročný stôl.

Na Štedrý deň o 15,00 hodine sa klienti, ktorí 
zostali v zariadení, zúčastnili sviatočnej svätej 
omše s liturgiou už zo sviatku narodenia Pána, 
ktorú odslúžil správca farnosti, dp. Pavol Geljen, 
Ing., ktorý sa stará o duchovný život v zariadení. 
O sprievodné spevy a čítanie liturgie sa postarali 
členovia Speváckeho zboru pri kostole narodenia 
Panny Márie v Tekovskej Breznici.

Medzi sviatočnými dňami prišli spestriť čas 
členovia domácej folklórnej speváckej skupiny 
Brezničianka s vianočnými koledami a scénkou 
jarmočnou, ktorou priblížili tunajšie nárečie a 
ukázali miestne kroje. 

Aj touto cestou chceme všetkým, ktorí spríjemnili 
chvíle klientom zariadenia, poďakovať za ochotu, 
krásne zážitky a osobné stretnutia a popriať veľa 
nápadov, úspechov, zdravia a osobného šťastia v 
novom roku 2018. Ďakujeme z úprimného srdca!!!

Mgr. Mária Volentierová
foto: Bc. Michaela Gajdošová, Silvia Blattnerová 
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Ukončenie a vyhodnotenie 
hrabinskej ligy v Bocii

ŠK Hrabiny ukončil 8. ročník 
hrabinskej ligy v Bocii, ktorá 

trvala od 21. 11. 2017 až do 14. 
12. 2017. Súťaže sa zúčastnilo 
30 hráčov, vrátane registrovaných 
boccistov v 1. lige. Hlavný rozhodca 
O. Jurek rozdelil súťaž na kategórie: 
1. Chlapci, 2. Dievčatá a 3. Vozičkári. 
V prvej kategórii získal bez straty 
bodu 1. miesto A. Paštinský, druhý 
skončil M. Verner a tretí bol R. Bertók, 
ktorý hral aj za kategóriu vozičkárov.

 V skupine dievčat si prvenstvo 
vybojovala A. Šatarová, druhé 
miesto M. Vlačuhová a tretia skončila 
L. Ďuricová. 

Najviac však zaujala kategória 

hráčov na vozíku, kde si svoje sily 
zmerali aj reprezentanti nášho  ŠK 
Hrabiny z 1. ligy v rámci SR. Tu 
mala najviac športového šťastia R. 
Štrkáčová, druhý skončil R. Bertok 
a tretí L. Hílek z Denného Centra. 
Hralo sa podľa pravidiel Svetovej 
federácie v bocci.

Všetci športovci sa okrem 
Mikulášskej odmeny zúčastnili 
posedenia pri vianočnom punči a 
najlepší z nich boli organizátorom 
odmenení diplomami a vecnými 
cenami.

Ondrej Jurek,
ISR

Týždeň varenia a pečenia
v DSS Hrabiny Nová Baňa
Klienti nášho 

zariadenia DSS 
Hrabiny sa aktívne zúčastnili 
týždňa varenia a pečenia pod 
vedením vychovávateľky 
Kataríny Griglákovej. 
Aktivita prebiehala v dňoch 
od 28. novembra až do 1. 
decembra 2017 a konala sa 
v kuchynke na 3.A poschodí. 
Vystriedalo sa tam 30 
klientov a boli to zmiešané 
skupiny chlapcov a dievčat 
vybraných z viacerých 
výchovných buniek.

Pracovali sme podľa 
vopred vypracovaného 
plánu. Klienti pracovali 
podľa svojich možností a schopností. Výsledkom aktívnej práce a snaženia 
klientov boli pripravené hotové jedlá a napečené sladké dobroty. Odmenou 
pre klientov bolo ochutnávanie jedál a sladkých dobrôt, ktoré si samy pripravili.

Cieľom týchto aktivít je okrem získavania praktických zručností, 
upevňovania pracovných návykov, aj dosiahnutie čo najväčšej samostatnosti 
pri práci.

Pohoda a príjemná pracovná atmosféra, ktorá vládla počas celého týždňa 
v nás zanechala nezabudnuteľné spomienky a rady si aktivitu zopakujeme aj 
v budúcnosti. Tešíme sa na spoločné stretnutia.

Katarína Grigláková

Mikuláš v DSS
Hrabiny Nová Baňa

Neoddeliteľnou tradíciou 
mesiaca december je aj 

slávenie sv. Mikuláša.
My v DSS Hrabiny Nová Baňa 

sme verní tradíciám, a tak sa ich 
snažíme aj zachovávať.

Pre našich klientov sme zavolali 
dobrovoľníkov z radu študentov 
Strednej pedagogickej školy v 
Leviciach, ktorí nám urobili slávnosť 
so všetkým, ako sa patrí . Nadišiel 
deň, kedy chodí Mikuláš a naši klienti 
sa ho už nevedeli dočkať.

Netrpezlivo čakali na večer a tešili 
sa, že opäť uvidia Mikuláša, ktorý má 
pre nich určite prichystané sladké 
balíčky. Boli sme všetci dobrí, tak 
určite niečo pre nás má, nahovárali 
si klienti. No nadišiel večer a naozaj 
prišli všetci. Nechýbali čerti či 
anjelikovia a ani samotný Mikuláš. 
Pripravili si pre nás aj program, a 
to v podobe vianočných pesničiek, 
ktoré naši klienti s veľkým nadšením 
spievali spolu s nimi . Potom 
už nastalo samotné rozdávanie 
mikulášskych balíčkov. Tí smelší 
mohli zarecitovať, alebo povedať 
básničku. Na záver, ako je vždy 
zvykom, sme si urobili aj zopár 

pamätných fotiek na nášho Mikuláša 
a určite ho všetci veľmi radi privítame 
medzi nami opäť o rok. Po odchode 
našej návštevy sme sa presunuli 
do spoločenskej miestnosti,  kde 
bola pre našich klientov pripravená 
už diskotéka. Všetci sa o dušu 
zabávali a tancovali až im sily stačili. 
Podaktorí sa už netrpezlivo vrhli na 
balíčky, ktoré dostali od Mikuláša a 
doplnili si tak vybitú energiu a mohli 
pokračovať v zábave naďalej. Deň sa 
schyľoval už ku koncu a my sme sa 
museli rozlúčiť. Všetko dobré sa raz 
skončí, ale my sa môžeme aj naďalej 
tešiť aj na najkrajšie sviatky v roku, a 
to Vianoce, kde zažijeme určite ešte 
veľa krásnych dní a zábavy. 

Na záver by som ešte chcel 
poďakovať za všetkých našich 
klientov pani PhDr. Antónií Prôčkovej 
Hirjákovej, ktorá je vedúca úseku 
výchovy a práce s klientmi s 
poruchou autistického spektra a 
ktorá zabezpečila pre našich klientov 
tieto štedré mikulášske balíčky. 
Veľmi pekne ďakujeme a tešíme sa 
na zábavu opäť o rok.

Peter Štrba,
ISR

Návšteva Dr. Klauna
DSS Hrabiny navštívil v štvrtok, 14. decembra 2017 klaun  

z nadácie Dr. Klaun. Táto nadácia vznikla už pred 
niekoľkými rokmi s cieľom prinášať radosť a šťastie deťom, ale aj dospelým 
ľuďom umiestnených v sociálnych zariadeniach. Krátko pred 14 hodinou naši 
klienti už netrpezlivo postávali  pred spoločenskou  miestnosťou a nevedeli 
sa Dr. Klauna dočkať. O 14. hodine klaun nakoniec prišiel. Klienti sa rýchlo 
usadili, klaun sa rýchlo nachystal a vystúpenie za burácajúceho potlesku 
mohlo konečne začať.

Vystúpenie bolo veľmi zábavné, klienti spolu s klaunom tlieskali, spievali, 
zapájali sa do deja a na ich tvárach bolo vidieť úprimnú radosť. Vystúpenie 
bolo plné spevu a hudby.

Sme radi, že sa nám podarilo na toto vystúpenie dostať klientov zo všetkých 
oddelení. Aj keď to nevedeli dať najavo slovami, bolo vidieť na ich tvárach 
úsmev a radosť. A to bolo aj naším cieľom.

Týmto chceme veľmi pekne poďakovať ľudom, ktorí stoja za vznikom 
nadácie Dr. Klaun a za ich myšlienku rozdávať úsmev pre tých, ktorí to 
potrebujú najviac.

Mgr. Svetlana Bezkorovajna,
ISR
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3. liga muži
Nová Baňa „A“ – Čab 13:5, body Zigo 
4,5, Papánek 3,5, Harmady a Mišík 2,5
Nová Baňa „A“ – Nitra 08 14:4, body 
Papánek 4,5, Mišík 4, Harmady 3, Repiský 2,5
Nová Baňa „A“ – Ludanice  4:14, body 
Mišík 2,5, Papánek 1, Harmady 0,5

4.liga muži
Nová Baňa „B“ – Bánov „B“ 6:12, body 
Mišík 3,5, Kršiak 1,5, Repiský , Holub 0,5
Nová Baňa „B“ – H. Trsťany „C“ 9 : 9 , 
body Kršiak, Repiský 3,5, Hlaváč 2
Nová Baňa „B“ – Trnovec „B“ 12:6, body 
Kršiak 4, Repiský 3,5, Budinský, Hlaváč 2

5.liga muži
Nová Baňa „C“ – Kalná 7:11, body 
Holub 4,5, Belan 1,5, Papánek P. 1
Nová Baňa „C“ – SO Levice 7:11, body 
Budinský 4, Belan 3
Nová Baňa „C“ – M. Ludany 9:9, body 
Budinský 4,5, Štullerová 3,5, Papánek P. 1
Nová Baňa „C“ – Rybník „D“ 11:7, body 
Budinský 4,5, Müllerová, Štullerová 2,5, 
Papánek 1,5

Extraliga dorastenky
Nová Baňa – P. Bystrica 6:2, body 
Balúchová 3, Štullerová 2, Müllerová 1
Nová Baňa – Majcichov 7:0, hráčky 
Majcichova nenastúpili

Extraliga dorastenci
Nová Baňa – Ružomberok „B“ 2:6, body 
Budinský, Papánek 1
Nová Baňa – Ružomberok „A“ 5“5, body 
Papánek 2,5, Budinský 1,5, Potocký 1
Nová Baňa – Valaliky  2 : 6 , 
body Budinský, Papánek 1

Slovenský pohár staršieho žiactva

Druhý turnaj sa konal vo Valalikoch. V súťaži 
dievčat obsadila Ema Müllerová veľmi pekné 
9. - 10. miesto. Nedarilo sa Eliške Štullerovej, 
ktorá obsadila 17. - 20. miesto. Daniel Budinský 
v súťaži chlapcov obsadil 15. - 16. miesto.

Slovenský pohár mladšieho žiactva
Za účasti dvesto hráčov a hráčok sa konal 

druhý turnaj v Bratislave. V súťaži dievčat 
Eliška Štullerová obsadila štvrté miesto, 
Ema Müllerová ôsme miesto. Zvíťazila Ema 
Činčurová ŠKST Topoľčany. Dvojhru chlapcov 
vyhral Roman France / Nové Zámky/, Peter 
Papánek obsadil 33. - 64. miesto, Tobias 
Kováč 69. - 102. miesto.

Slovenský pohár dorastencov
V základnej škole vo Valalikoch sa konal 

druhý turnaj slovenského pohára dorastencov. 
Dvojhru chlapcov vyhral Jakub Zelinka, 
Lokomotíva Košice, Martin Papánek obsadil 
17. - 20. miesto. Dvojhru dievčat vyhrala 
Tatiana Kukuľková, Viktória Trnava.

Regionálny turnaj najmladšieho žiactva
Turnaj sa konal na našich stoloch. Jediná 

zástupkyňa nášho klubu, Barbora Štullerová 
obsadila v dvojhre dievčat siedme miesto. 
Zvíťazila Sofia Fialová z Rybníka. Dvojhru 
chlapcov vyhral Samuel Arpáš ŠKST 
Topoľčany.

Jozef Antal

Stolný tenis – výsledkyVýtvarná súťaž „Ochranárik očami detí“
Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky, 

Sekcia krízového riadenia, v spolupráci 
s okresnými úradmi v rámci oslavy európskeho 
čísla SOS 112  dňa 1. 12. 2017 vyhlásilo výtvarnú 
súťaž pod názvom „Ochranárik očami detí“. Tento 
rok bola téma: „Akú záchrannú techniku som videl 
zasahovať a čím by som pomohol ja“.

Cieľom súťaže je priblížiť deťom a žiakom 
hravou formou, rôznorodými výtvarnými 
technikami a formami (napr. výkres, 
priestorové dielo, textilná bábka, 
papierová skladačka, figúrka z dreva, 
modelovacej hmoty, alebo iného 
materiálu, maľovanka, nálepka, 
samolepka, návrh poštovej známky, 
návrh kostýmu, plagát, leták, logo, 
výveska, pexeso, leporelo a iné) 
tematiku civilnej ochrany a jej prepojenie 
s jednotným európskym číslom 
tiesňového volania 112 s možnosťou 
ďalšieho využitia výtvarných prác v 
rámci osvety a propagácie zo strany 
usporiadateľa (napr. kalendár, pexeso, 
leporelo, osvetové tlačoviny alebo 
propagačné predmety).

Základné školy I. stupeň:
1. miesto  Ivana Šarborová, ZŠ J. Zemana Nová 
Baňa II. B, 7 rokov
2. miesto  Želka Búciová, ZŠ A. Kmeťa Žarnovica 
II. trieda, 7 rokov
3. miesto  Branislav Udička, ZŠ J. Zemana Nová 
Baňa II. B, 8 rokov
miesto  Ema Holubová, ZŠ J. Zemana Nová 
Baňa II. B, 7 rokov
miesto  Miro Gajdošík, ZŠ Hodruša-Hámre II. A

Najlepšia práca zo všetkých kategórií
autorka: Laura Šadláková, ZŠ Jána Zemana 
Nová Baňa

Základné školy II. stupeň:
1. miesto  Nela Štefanková, ZŠ F. Kráľa Žarnovica 
V. B, 10 rokov
2. miesto  Ľuboš Koniar a Lucia Gáfriková, ZŠ 
Brehy VI. trieda, 12 rokov
3. miesto  Miriama Kosejová, ZŠ F. Kráľa 
Žarnovica VI.A, 12 rokov
miesto  Viktória Svetlíková, ZŠ Hodruša-Hámre 
V. A, 10 rokov
miesto  Marko Stojka, ZŠ Hronský Beňadik V. 
ročník, 12 rokov
Špeciálne základné školy:
1. miesto  Marcel Vlačuha, ŠZŠ Žarnovica IX. 
ročník, 15 rokov
2. miesto  Alexandra Bartošová, ŠZŠ Žarnovica 
IV. ročník, 11 rokov
3. miesto  Dominika Kováčová, ŠZŠ Žarnovica 
VIII. ročník, 15 rokov
miesto  Stacy Šarkozyová, ŠZŠ Žarnovica II. 
ročník, 8 rokov

Na celoslovenské kolo postúpili víťazné práce z 
jednotlivých kategórií.

Deťom, ako aj učiteľom zúčastnených škôl 
úprimne ďakujeme za účasť vo výtvarnej súťaži a v 
budúcich ročníkoch uvítame aktívne zapojenie sa 
aj ďalších školských zariadení okresu Žarnovica.

Ing. Štefan Stripaj,
Okresný úrad Žarnovica,

Odbor krízového riadenia

Okresný úrad Žarnovica – odbor krízového 
riadenia oslovil všetky materské školy, základné 
školy, základné umelecké školy  a špeciálne 
školy pôsobiace v okrese Žarnovica. Do súťaže 
sa aktívne zapojili: Základná škola F. Kráľa 
Žarnovica, Základná škola A. Kmeťa Žarnovica, 
Základná škola M. Zemana Nová Baňa, ZŠ 
Brehy,  ZŠ Hodruša Hámre, ZŠ Hronský Beňadik  
(I. a II. stupeň), Materské školy Žarnovica a 
Brehy, Špeciálna škola v Žarnovici. Celkom 
bolo hodnotených 78 prác podľa jednotlivých 
kategórií. Dňa 1. 12. 2017 boli vyhodnotené práce 
zapojených žiakov a najlepšie práce za jednotlivé 
kategórie boli zaslané na národné kolo, kde budú 
detskou porotou vybrané najzaujímavejšie práce z 
celého Slovenska.

Výtvarné práce hodnotila detská komisia 
(súťažné družstvo z olympiády mladých 
záchranárov zo základnej školy F. Kráľa 
Žarnovica) podľa jednotlivých kategórií. Víťazné 
práce umiestnené na 1. – 3. mieste v jednotlivých 
kategóriách boli ocenené a deťom boli osobne 
odovzdané vecné ceny a všetkým účastníkom 
súťaže sladká odmena. 

Najlepšia práca zo všetkých kategórií:
Laura Šadláková, ZŠ Jána Zemana Nová Baňa, 7 
rokov, vyučujúci Mgr. Beniaková
Materské školy:
1. miesto  Tomáš Páleník, MŠ Žarnovica, 5 rokov
2. miesto  Matej Žarnovičan, MŠ Žarnovica, 6 
rokov
3. miesto  Peter Gajdoš, MŠ Brehy, 5 rokov

Nela Štefanková, ZŠ F. Kráľa Žarnovica
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Ďalší úspešný rok v TŠK TIFFANY

15 rokov... Presne toľko už funguje TŠK 
TIFFANY v našom meste – v Novej Bani. A funguje 
naozaj úspešne. Aj v tomto jubilejnom roku sa 
máme čím pochváliť. Vo februári Slovenský 
zväz tanečného športu oceňoval najúspešnejšie 
kluby a páry Slovenska. Nášmu Tiffany sa 
podarilo umiestniť v prvej 12-tke naj klubov (z 
celkového počtu 121 registrovaných klubov v 
SR). Náš pár Peter a Drahoslava Pšenákovci 
opäť vystúpil na stupienok víťazov. Tentokrát 
skončili ako tretí najúspešnejší pár Slovenska (z 
1521 registrovaných členov). Na úvod roka dobrý 
začiatok... 

Koncom januára, na Veľkej cene DETI I 
(Majstrovstvá Slovenska detí) sa z 29 párov 
prebojoval náš pár Michal Obrcian a Nia 
Pšenáková po prvýkrát v histórii nášho klubu až 
do finále. V kategórii Deti 2 nás reprezentoval pár 
Martin Seget a Ema Medovičová. Bola to ich prvá 
súťaž a umiestnili sa na 20. mieste z 33 párov. 
Okrem nich ešte nastúpili na svoju prvú súťaž 
aj ďalšie nové páry: Samuel a Lýdia Bratkovci v 
kategórii Junior 2E obsadili finálové 6. miesto a 
na 8. mieste skončili Filip a Veronika Kocianovci. 
V kategórii Junior 2D po prvýkrát nastúpili Jozef 
Zobek a Samanta Prochyrová. Úspechy všetkých 
našich športových párov Vám predstavíme neskôr.

Koniec zimy a začiatok jari je sezóna 
Majstrovstiev SR. Nakoľko súťažný poriadok 
svetovej federácie WDSF, ktorým sa riadi aj 
Slovenský zväz tanečného športu SZTŠ, dovoľuje 
zúčastniť sa majstrovských súťaží iba párom 
s vytancovanou výkonnostnou triedou „A“(čo 
je asi 150 párov v SR – pár túto triedu získava 
na celoslovenských bodovacích súťažiach 
rozdelených podľa veku a postupuje od kategórie 
„E“ cez „D“, „C“, „B“ až po „A“), z nášho klubu 
sa ich môžu zúčastniť iba manželia Pšenákovci. 
Na MSR v 10-tancoch získali titul majstra, v 
latinskoamerických tancoch titul vicemajstra a v 
tancoch štandardných si vytancovali 5. miesto, čo 
ste mohli opakovane sledovať v záznamoch na 
TV DIGI šport. Zaradili sa tak opäť do slovenskej 
reprezentácie.

Po letnej príprave sa finálové umiestnenia 
začali sypať aj našim mladším párom. Michal 
Obrcian a Nia Pšenáková DETI I E absolvovali 
tento rok 9 celoslovenských súťaží, z toho na 
siedmich tancovali vo finále. 1x si odniesli zlato, 1x 
striebro a 1x bronz. V kategórii DETI 2 E súťažili 
Martin Seget a Ema Medovičová. Ich bilancia je 16 
súťaží, z toho 6x finálová umiestnenie. V staršej 
kategórii JUNIOR 1 E nás reprezentovali dva páry: 

Filip a Veronika Kocianovci – 10 súťaží, z toho 1x 
tancovali finále a  Samuel a Lýdia Bratkovci - 8 
súťaží a vo všetkých tancovali vo finále. Zlato si 
vytancovali 1x a striebro a bronz si odniesli po 
3x. Týmito svojimi výkonmi si vytancovali vyššiu 
výkonnostnú triedu D. Rovnakú výkonnostnú 
triedu D, ale vo vekovej kategórii JUNIOR 2 má 
ďalší pár, a to Jozef Zobek a Samanta Prochyrová. 
Absolvovali 30 súťaží doma aj v zahraničí, z toho 
13x sa prebojovali do finále a majú doma 1x 
striebornú a 2x bronzovú medailu. Zatiaľ najvyššiu 
výkonnostnú triedu C majú vytancovanú Samuel 
Kuruc a Sheila Pšenáková – Mládež. V uplynulom 
roku  súťažili na 30  súťažiach, z toho 6x tancovali 
vo finále a  raz si odniesli najcennejší zlatý kov. 
Peter a Drahoslava absolvovali okrem troch 
majstrovských súťaží aj  27 medzinárodných 
súťaží svetovej série. Z toho 19x tancovali finále a 
získali 3x striebro a 3x bronz. Najcennejší je bronz 
z Paríža a striebra z Lausannen (Švajčiarsko) a z 
Ľubľany.  Zo štatutárnych - majstrovských  súťaží 
boli nominovaní na Majstrovstvá sveta v latinsko-
amerických tancoch do Miami, kde sa umiestnili na 
19. mieste a na Majstrovstvá sveta v 10 - tancoch 
v Gyori, kde sa prebojovali až do semifinále. 
Aktuálne sú v svetovom rebríčku na 39. mieste 
v štandarde (postup o 24 miest v porovnaní s 
minulým rokom) a na 14. mieste v latine ( postup 
o 1 miesto). Všetky tieto úspechy sa pretavili 
do jedného obrovského ocenenia v novembri, 
kedy boli pri príležitosti 60. výročia súťažného 
tanca uvedení do SIENE SLÁVY Slovenského 
zväzu tanečného športu ako MEDZINÁRODNÉ 
LEGENDY.

Okrem toho sme ešte počas roka stihli mnoho 
vystúpení na plesoch a iných spoločenských 
a športových akciách, zorganizovali sme 
galaprogram Defilé a rok sme ukončili vianočnou 
besiedkou, ktorá sa konala v Pizzerii Riallto.

A aké máme plány v novom roku? Po troch 
rokoch trénovania by mali v januári vyštartovať na 
súťaž naše nové súťažné páry, ktorým prajeme 
veľa bojovnosti, šťastia a samozrejme úspechov. 
Tým by sa mal počet  súťažných párov potešujúco 
rozrásť na 13, čo je zatiaľ najviac počas našej 
15-ročnej existencie. A čo povedať na záver? 
Snáď len jedno veľké ĎAKUJEME všetkým našim 
členom a ich rodičom, ako aj našim partnerom: 
Mestu Nová Baňa, ZŠ J. Zemana, ZŠ Žarnovica, 
Knauf Insulation a všetkým, ktorí na našu činnosť 
prispeli 2 percentami z dane. Vy všetci  nám 
pomáhate na našej ceste k víťazstvám.

Ing. Peter Pšenák,
TŠK TIFFANY 

Vstúpili sme
do SIENE SLÁVY
ako Medzinárodné 

LEGENDY...
Minulý rok bol pre nás naozaj výnimočný. 

Slovenský zväz tanečného športu nás 
pri príležitosti 60. výročia súťažného tanca na 
Slovensku uviedol vo veľkej sále Istropolisu 
v Bratislave do Siene slávy v kategórii 
Medzinárodné legendy.

Cena sa udeľuje za mimoriadne výsledky na 
medzinárodných štatutárnych súťažiach. Sme 
naozaj šťastní a hrdí na to, že aj v malom meste, 
v malej telocvični sme sa dokázali pripraviť tak, 
že sme sa mohli zaradiť medzi svetovú špičku. 
Samozrejme, že bez pomoci našich skvelých 
trénerov, by sme to nikdy nedokázali. Preto sa 
pri tejto príležitosti chceme poďakovať nášmu 
prvému trénerovi Pavlovi Paulisovi a našim 
súčasným trénerom Kristíne Horvatovej a 
Tiborovi Kocsisovi. Tiež ďakujeme za podporu 
mestu Nová Baňa a minulej aj súčasnej 
riaditeľke ZŠ J. Zemana. Obrovská vďaka patrí 
aj p. riaditeľke Debnárovej zo ZŠ v Žarnovici, 
ktorá nám poskytla telocvičňu vždy, keď sme 
ju potrebovali. Srdečne ďakujeme aj všetkým 
našim deckám a ich rodičom v TŠK Tiffany, za 
pozitívnu energiu, ktorú od nich vždy cítime. Ale 
najväčšia vďaka patrí našim rodinám, ktoré nás 
podporujú, našim dcéram a maminke, pretože 
bez ich pomoci a zhovievavosti by to nešlo.

Je to pre nás obrovský úspech, ktorý môžeme 
považovať za vrchol našej kariéry. 

Niekto by si mohol povedať, že z vrcholu sa 
dá už iba zísť dolu. Ale my vieme, že kto má 
krídla, môže aj vzlietnuť. A my ich máme. Každý 
jedno. 

Peter Pšenák a Drahoslava Pšenáková
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SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

POHOTOVOSTNÉ LEKÁRENSKÉ SLUŽBY
v okrese Žarnovica

 OPUSTILI NÁSNARODILI SA

• 13. 1. 2018, 20. 1. 2018 a 27. 1. 2018 - Lekáreň VITAE, Nová 
Baňa (7:30 - 11:00, tel. č. 045/6856281); Lekáreň ALTHEA, Žarnovica 
(7:45 - 11:15, tel. č. 045/6813820); Lekáreň AQUA, Žarnovica (8:00 
- 12:00, tel. č. 0948/130120); Lekáreň VALERIANA, Žarnovica (7:30 
- 10:30, tel. č. 045/6812 120); Lekáreň BREZNICA, T. Breznica (8:00 
- 17:00, tel. č. 045/ 6731 972)

• 14. 1. 2018 - Lekáreň AQUA, Žarnovica (8:00 - 12:00, tel. č. 
0948/130120)

• 20. 1. 2018 - Lekáreň Beňadik, Hronský Beňadik (9:00 - 12:00), 
tel. č. 045/5323939

• 28. 1. 2018 - Lekáreň BREZNICA, T. Breznica (8:00 - 17:00, tel. č. 
045/ 6731 972)

 RIADKOVÁ INZERCIA

(In
ze

rc
ia

 č
.1

/1
)

Zubná pohotovosť
   MUDr.Králik Ján

   Lieskovská cesta 2298/4
   ZVOLEN     tel.:045/5321288

Ordinačné hodiny 
pondelok - piatok         15:30 – 18:00 
sobota                          8:00 – 13:00 
nedeľa                          8:00 – 13:00 
Sviatky:                        8:00 – 13:00 

Obyvatelia mesta Nová Baňa a okolia spádovo pripadajú
v rámci pohotovostných služieb
u stomatológov MUDr. Králikovi zo Zvolena.

Eliška    Šályová
Miroslav  Michálek
Abigail     Kureková
Marcus    Herceg
Lucia Zuzana  Talárová
Filip       Budinský
Sofia      Vallová
Dominik  Krnáč
Adam Mário  Šoffa

Júlia Kratmüllerová  88 rokov
Drahomíra  Adamcová 60 rokov
Anna    Mihálová  93 rokov
Ing. Štefan Panuška 85 rokov
Mária  Majerčíková  81 rokov
Jolana  Mikulová  92 rokov
Kamil  Boroš  59 rokov

40. výročie úmrtia Gavrila Gryzlova

Gavril Gryzlov bol synom dôstojníka, emigranta, ktorý z Ruska ušiel 
do ČSR po Októbrovej revolúcii. Otec mu umrel, keď mal 11 rokov. 

Vyrastal v Bratislave, v Ružinove pri lazaristoch, u ktorých miništroval. 
Gryzlovov priateľ, kolega Slavo Kalný ho nazval „výnimočne nadaným, 
vzdelaným intelektuálom bez maturity“. Po otcovi zdedil geniálnu pamäť. Do 
slovenskej žurnalistiky sa zapísal svojimi vynikajúcimi reportážami v Smene. 
V seriáli Rozhovory pri čiernej káve vyspovedal slovenské osobnosti, ako 

napríklad Rúfusa, Cikkera, Hubu, Mudrocha, Laluhu, politika Antona Ťažkého 
a iných. Bol priateľom Ladislava Mňačka. V Smene pracoval do roku 1950, 
kedy ho vyhodili za to, že nepodpísal výpovede trom svojim kolegom. Následne 
odišiel na vojenčinu a neskôr pracoval ako betonár na Priehrade mládeže. 
Po okupácii v roku 1970 stratil prácu a dostal zákaz pobytu v Bratislave. Ku 
koncu života žil na Wolfovom laze v obci Píla v okrese Žarnovica. Šéfredaktor 
umrel sám na laze ako 50-ročný v roku 1978. V roku 2001 mu na Wolfom 
dvore odhalili pamätnú tabuľu tohto znenia: „Tu na Wolfovom štále ďaleko 
od priateľov a rodiny znášal útrapy vyhnanstva Gavril Gryzlov *6.5.1928 
†9.9.1978, novinár a redaktor Smeny“.

Obec Píla vďaka podpore sponzorov a partnerov usporadúva bežecký 
Memoriál Gavrila Gryzlova. Hlavnou cenou je putovný pohár starostu obce. 
Organizátorom za ich čin ďakujeme. Prosíme ich, aby ďalej pokračovali.

Gavrilovi priatelia: S. Kalný, V. Rajnoha,
O. Tužinská, M. Tužinský, Š. Wolf

Gavrilova žena Jarka a dcéra Andreja emigrovali do Francúzska, kde žijú v 
Paríži. Andrejka má tri deti. Chlapca dala pomenovať po otcovi, Gavril. Dopisy 
od Andrejky, ktoré dostávam, sú kropené slzami. Mám stareckú náklonnosť ku 
Gavrilovej dcérke. Dievčatko malo iba sedemnásť rokov, práve vstupovalo do 
života. Sirôtka Andrejka si otca spisovateľa neužila. Jej žalm, ktorý som v jej 
tvorbe našiel, dávam čitateľom na vedomie. Zostavujem knižku o Gryzlovovi v 
jubilejnom roku 2018, kedy bude 40 rokov od jeho tragickej smrti.

Štefan Wolf Slameníkov
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Aj v malom meste
sa dejú veľké veci

Slovenská aso-
ciácia kon-

dičných trénerov 
(SAKT) v spolupráci 
s KTVŠ FF UMB 
Banská Bystrica 
usporiadala 6. 12. 
2017 UMB Crossfit 
game. Siedmy ročník 
sa vydaril, o čom 
svedčí aj celková 
účasť 12 tímov, a teda 
67 súťažiacich. Každý 
tím bol vytvorený zo 
štyroch súťažiacich. 
Ich úlohou bolo 
čo v najkratšom 
čase vykonať niekoľko silovo – 
kondičných cvičení. Najlepšie tri 
časy sa v každom družstve spočítali. 
Tento rok sa nám podarilo postaviť 
dve dievčenské družstvá a obsadili 
sme tiež kategóriu muži jednotlivci. V 
silnej konkurencii sa naše „dievčatá“ 
postavili na stupeň víťazov ako 
víťazky v kategórii družstvá žien 
a druhé naše ženské družstvo sa 
tiež postavilo na stupeň víťazov a 
obsadilo tretie miesto. Pre niektorých 
našich členov to bola „premiéra“ na 
takejto súťaži a som veľmi rada, 
že boli súčasťou tohto športového 

podujatia a podali skvelé výkony. 
Okrem toho, že ženské družstvá boli 
ocenené ako team (čas sa počítal aj 
jednotlivcom), podarilo sa nám získať 
aj ocenenie za jednotlivcov. Aj naši 
„muži“ podali veľmi dobré výkony a 
prekonali samých seba. Atmosféra, 
ktorú vytvorili naše teamy, súťaživosť, 
dravosť a sila, ktorá nás spája vpred, 
prispela k tomu, aby sme aj my z 
malého mesta ukázali, čo je v nás. 

Ďakujeme všetkým zúčastneným 
súťaže a taktiež trénerkám, ktoré sa 
venujú tomu športu  a motivujú Vás!

PaedDr. Mária Rudzanová

Vianočný večierok

Vianoce, Vianoce, Vianoce. Pre mnohých najkrajšie obdobie v roku. 
Obdobie plné lásky, spokojnosti, radosti a pohody. Obdobie, kedy 

sa každý zamýšľa nad uplynulým rokom. Obdobie, kedy sa ľudia viac 
stretávajú, sú k sebe milší, priateľskejší. Jednou z príležitostí, kde ľudia toto 
všetko môžu zhrnúť do jedného, sú práve Vianočné večierky. A ako by to 
vyzeralo, keby sme aj my crossfitoví makači z M&N gymu nezorganizovali 
jedno z takýchto podujatí? Naša Vianočná párty sa konala 20. decembra 
2017 v Penzióne Tajch Nová Baňa. V krásne vyzdobených priestoroch 
sme teda aj my, v počte 35 cvičencov, bilancovali uplynulý rok, ktorý sme 
prežili naozaj aktívne. Počas roka sme pribrali nových členov, zažili spolu 
viacero športových podujatí, utužili sme kolektív a v neposlednom rade 
zlepšili svoju kondíciu. 

Aj keď do tanca sme si hrali sami, môžeme povedať, že zábava a 
atmosféra bola výborná.

Sme veľmi radi, že členov v našom tíme pribúda, a že sme sa stali 
parťákmi, nielen v telocvični, ale aj na tanečnom parkete. Spolu sme 
jeden tím a cítiť to na každej jednej akcii, ktorú sa rozhodneme spolu 
organizovať.

Ďakujem všetkým makačkám, makačom, trénerkám a trénerovi za to, 
že sme sa mohli spolu stretnúť, pripomenúť si udalosti (tréningy, súťaže, 
podujatia), ktoré sme spolu počas roka prežili.

Ing. Klaudia Holá

Po viacročnej odmlke sa Centrum voľného času a Mesto Nová Baňa 
podujali na zorganizovanie Mikulášskeho plávania. Podujatie sa 

konalo 10. decembra o 14. hodine. Na Tajchu nás privítalo príjemné slnečné 
a otužilecké počasie. Teplota vody 2 a teplota vzduchu 3 stupne. Napriek 
tomu sa zaregistrovalo 21 plavcov z okolia, ale aj z Bratislavy, Žiaru nad 
Hronom a z Budče. Po spoločnej hymne sme sa ponorili do ľadovej vody, 
kde sme zotrvali hodnú chvíľku. Postupne, ako mal kto natrénované, sme 
sa pobrali zohriať a občerstviť čajom a dobrou kapustnicou do Banského 
dvora, za čo im veľmi pekne ďakujeme. O rok si to dúfam zopakujeme.

 Mgr. Juraj Kološta

Mikulášske plávanie
na Tajchu

Štefanský florbalový turnaj      3. ročník

Každý rok 26. decembra sa stretávajú tímy 
florbalistov na Štefanskom turnaji. Tento 

rok sa jednalo už o  3. ročník. Od rána sa začali 
hráči schádzať v telocvični ZŠ sv. Alžbety, aby 
sa mohli zaregistrovať. Z celkového počtu 10 
družstiev, boli zaregistrované aj 2 žiacke družstvá, 
ktoré boli ocenené zvlášť. Do turnaja sa nám 
zaregistrovalo aj jedno dievčenské družstvo z 
Nitry. Ďakujem chalanom za účasť a za pomoc pri 
organizácii. Peťovi Rumankovi, Milošovi Bratkovi 
za občerstvenie, Centru voľného času Nová Baňa, 
firme WEE za medaily a občerstvenie. Verím, že 
sa na podobných akciách budeme stretávať aj 
naďalej.

Mgr. Juraj Kološta
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Memoriál PhDr. Pavla Hrčku 
VI. ročník šachového turnaja

Ako sa pravidelne v závere 
roka stalo príjemnou 

tradíciou, stretli sa dňa 3. 12. 2017 
šachisti na VI. ročníku šachového 
turnaja Memoriál PhDr. Pavla 
Hrčku. Novinkou bola len zmena 
hracej miestnosti, turnaj sa prvýkrát 
konal v priestoroch Centra voľného 
času  Nová Baňa. Turnaj tradične 
organizuje Šachový oddiel TJ Slovan 
Nová Baňa v spolupráci s mestom 
Nová Baňa.  

Šachisti si tým pripomenuli život 

a prácu výnimočného pedagóga, 
nezabudnuteľného slovenčinára, 
ktorý sa popri pedagogickej praxi 
venoval šachu celý svoj život. Viacerí 
súčasní hráči boli jeho študentmi a 
zároveň členmi šachového krúžku 
na Gymnáziu v Novej Bani. V tomto 
roku si pripomíname jeho nedožitých 
83 rokov. 

Turnaja sa zúčastnilo spolu 17  
hráčov vo veku od 10 do 72 rokov, 
čím sa znova potvrdilo, že v tomto 
športe nie sú nijaké vekové hranice. 

Hralo sa po prvý raz švajčiarskym 
systémom na 9 kôl s priraďovaním 
dvojíc počítačovým programom 
podľa získaných bodov. Ukázalo 
sa, že táto forma je veľmi vhodná 
pre daný počet účastníkov. Hracie 
tempo bolo 2x10 min. na 1 partiu,  
čo umožnilo odohrať a vyhodnotiť 
turnaj za približne 3,5 hodiny. Za 
plynulý priebeh patrí poďakovanie 
PaedDr. Monike Solčanovej, ktorá s 
občasnou podporou hrajúceho syna 
Martina zabezpečila počítačové 
zapisovanie výsledkov a následné 
žrebovanie ďalších kôl.

 V tomto ročníku turnaja 
organizátorov opäť potešila účasť 
5 hráčov do 16 rokov, postupné 
omladzovanie šachového oddielu  je  
vítané a potrebné.

Najúspešnejší si prevzali vecné 
ceny a diplomy z rúk predsedu 
šachového oddielu Jaroslava 
Hellebrandta. O umiestnení na  
treťom a štvrtom mieste v celkovom 
turnaji a aj na niektorých ďalších 
miestach  rozhodovalo pri rovnosti 
bodov až pomocné hodnotenie 
podľa sily súperov v jednotlivých 

partiách, čo svedčí o vyrovnanosti a 
bojovnosti zúčastnených hráčov. 

Celkovým víťazom turnaja sa po 
výbornom výkone a zisku plného 
počtu 9 bodov zaslúžene stal Roman 
Jareš, druhé miesto obsadil  Jozef 
Budinský so 7 bodmi a tretie Štefan 
Randis so 6 bodmi.

Samostatne bola vyhodnotená 
kategória do 16 rokov, kde bol podľa 
očakávania najúspešnejší Martin 
Solčan. Ďalšie ocenené miesta 
obsadili Tadeáš Pánik a Sebastián 
Vozár.

Ďakujeme za podporu mestu 
Nová Baňa, ktoré zabezpečilo 
medaily, diplomy a vecné ceny pre 
najúspešnejších. Vďaka patrí aj 
Centru voľného času, ktoré v tomto 
školskom roku poskytuje priestory 
pre šachový krúžok, súťažné zápasy 
aj turnaje. Samozrejme aj všetkým 
hráčom, ktorí sa turnaja zúčastnili a 
prispeli k jeho dobrej úrovni. Všetci, 
ktorí majú záujem venovať sa aktívne 
šachu, sú v šachovom oddiele a aj v 
ďalšom ročníku memoriálu  vítaní.

Jaroslav Hellebrandt 

Veľký úspech karatistov

V talianskom Montecatini Terme sa v dňoch 30. 11.-3. 12. 2017 uskutočnili 
majstrovstvá sveta UWK v kategóriách od 13 rokov.

Súčasťou reprezentácie boli aj pretekári z Novej Bane a Tlmáč, ktorí veľkou 
mierou prispeli k úspechu slovenskej výpravy. 

Katarína Žemberyová síce neuspela vo svojich individuálnych kategóriách, 
ale v kategórii kumite družstiev rotácie prispela k zisku 3. miesta a v kategórii 
kumite sanbon shobu 15-17 r. sa družstvo Slovenska (v zložení: Žemberyová, 
Miksaiová, Adamcová) stalo majstrom sveta.

Róbert Roth v kategóriách družstiev 19-20 r. kumite sanbon shobu a 
kumite rotácie (v zložení: Roth, Meliš, Kosec) skončili na 3. mieste. Vo svojich 
individuálnych kategóriách skončil na 3. mieste v kategórii kumite -75 kg a v 
kategórii kumite open sa stal vicemajstrom sveta.

Michal Kabát vo svojej kategórii kumite skončil na 5. -8. mieste, no v 
kategórii kata 13 – 14 r. sa stal majstrom sveta.

Nikola Miksaiová popri úspechu v tímových kategóriách spolu so 
Žemberyovou a Adamcovou  v kategórii kumite - 55kg obsadila 5. -8. miesto 
a v kategórii kumite open sa stala majsterkou sveta.

Jedna bronzová, jedna strieborná medaila a dva tituly majster sveta 
v individuálnych kategóriách je nesporne veľký úspech novobanského 
karate, ale aj záväzok do budúcna. Poďakovanie patrí rodičom, trénerom, 
podporovateľom a mestu Tmače.

Ján Šály,
predseda ŠK Karate Nová Baňa

Družstvo SR (Adamcová, Miksaiová, Žemberyová)

Zľava Ján Šály, Róbert Roth, Nikola Miksaiová, 
Katarína Žemberyová, Michal Kabát

Š P O R T O V Ý  K L U B  K A R AT E
MIMORIADNY NÁBOR

nových členov:
• deti od 6 rokov, rodičia a všetci, ktorí to chcú skúsiť

do úspešného športového klubu ŠK KARATE Nová Baňa
KDE: telocvičňa Základnej školy J. Zemana Nová Baňa
KEDY:  utorok o 16.00 hod. a štvrtok o 16.00 hod.
Nábor v čase tréningov od 1. februára do 28. februára 2018!

Nábor prebieha až do naplnenia kapacity skupiny.
Čo získate:

• radosť z pohybu, rýchlosť, presnosť, dynamiku svalstva a kondíciu, 
koordináciu pohybu celého tela, sebaovládanie, sebadisciplínu, 
možnosť športového uplatnenia, dokonalé ovládanie sebaobrany

• tréning zabezpečujú majstri karate, aktuálni reprezentanti SR, majstri 
sveta a Európy, pod vedením Jána Šályho, nositeľa 5. danu,

• okrem výuky bojového a športového karate sa v rámci tréningov 
prevádzajú strečingové cvičenia, posilňovacie cviky, dýchacie cvičenia, 
atletická a gymnastická príprava, kolektívne športové hry.

Tešíme sa na Vás!
tel.: 0903 519 513, e-mail: saly@mistro.sk,  www.karatenb.sk
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V Detskom domove 
v Novej Bani na 

Moyzesovej ulici privítali na 
Mikuláša vzácnu návštevu. 
Mikulášske balíčky deťom 
prišiel rozdať štátny tajomník 
Ministerstva práce, sociálnych 
vecí a rodiny SR Branislav 
Ondruš. Nenechala som si ujsť 
príležitosť stretnúť sa s ním a 
opýtať sa ho niekoľko otázok. 

Ako často navštevujete takéto 
zariadenia?

Keď som prišiel na ministerstvo 
v apríli v roku 2012, dal som si 
záväzok, že skúsim za to jedno 
volebné obdobie navštíviť všetky 
detské domovy, ale nepodarilo sa 
mi to. Takže teraz mám príležitosť 
na reparát a navštevujem tak 
štátne, ako aj neštátne detské 
domovy. Odhadujem, že mi ich 
chýba ešte asi dvadsať. Pravidelne 
chodíme všetci ľudia z vedenia 
ministerstva najmä pri dvoch 
príležitostiach, keď je Mikuláš a 
keď je Deň detí. Ja sa to vždy 
usilujem robiť tak, aby som išiel do 
nejakých detských domov, ktoré 

som ešte nenavštívil. Napríklad za 
uplynulé dva dni som navštívil štyri 
detské domovy v Nitre, v Tornali, v 
Rimavskej Sobote a teraz som tu v 
Novej Bani. 

A ešte sa chystáte do Vianoc do 
nejakého detského domova?
Áno, ešte navštívim dva v 
Trenčianskom kraji. 

Aké máte pocity pri návštevách? 
Sú v predvianočnom čase nejaké 
iné?

Musím sa priznať, že mám 
špeciálne pocity, keď navštevujem 
deti v detských domovoch 
kedykoľvek, nielen počas Vianoc. 
To je úplne jedno, či je to pred 
Vianocami, alebo v lete. Lebo 
predsa len, človek si uvedomuje, 
že sú to deti, ktoré vyrastajú bez 
rodičov. A ja hlavne vždy obdivujem 
tých ľudí, ktorí tu pracujú. Myslím, 
že je na nich vyvíjaný úžasný tlak 
byť čímsi ako náhrada rodičov. Ja 
mám pocit, že viem, čo je to byť 
rodičom, takže z tohto hľadiska je 
obdivuhodné, ak sa ľudia dokážu 
akoby vnútorne dostať do pozície 
náhrady za biologických rodičov. 
A nielen to. Naši pracovníci v 

detských domovoch robia veľa aj 
preto, aby deti nestratili so svojimi 
biologickými rodičmi kontakt. 
Takže na jednej strane im akoby 
biologických rodičov nahrádzajú, 
niekedy na kratší, niekedy na dlhší 
čas, a na druhej strane sa usilujú 
byť v kontakte s biologickými 
rodičmi a robia všetko preto, aby 
sa tie deti k rodičom naspäť dostali. 
Takže to je určite veľmi náročná 
práca. Aj mentálne, aj psychicky. 
Preto vlastne mám také zvláštne 
pocity nielen, keď prídem do 
detského domova, ale aj keď sa s 
týmito ľuďmi stretávam. 

Akým spôsobom sa ešte snažíte 
z vašej pozície zľahčovať deťom 
túto ich situáciu?
Tak ako som povedal, máme túto 
tradíciu, že chodíme do detských 
domov práve v tomto období 
pred Vianocami. Myslím si, že v 
tomto období je veľmi príjemné 
pre deti mať možnosť prežiť takú 
trošku slávnostnejšiu atmosféru, 
perfektná býva spontánnosť detí, 
hovoria nám básničky, pesničky, 

tancujú. A tá spontánnosť potom 
teší aj samotné deti, že sa môžu 
predviesť, ukázať a podobne. A 
priznám sa, že aj mňa to nabíja 
takou pozitívnou energiou, 
pretože tie deti vedia byť často 
nesmierne vďačné niekedy aj 
za pohladenie a za dotyk. Preto 
k deťom chodím vždy s veľkou 
chuťou. No a je perfektné, že aj 
naši pracovníci sa usilujú práve o 
kontakt s biologickými rodičmi, aby 
čo najviac detí mohlo aspoň sviatky 
stráviť so svojimi rodinami. V 
podstate by som povedal, že my to 
tak vo všeobecnosti chceme robiť. 
Naďalej sa sústrediť najmä na to, 
aby sme podľa možností čo najviac 
detí do biologických rodín vrátili.

Novelou zákona o 
sociálnoprávnej ochrane detí a 
o sociálnej kuratele sa vedenie 
Ministerstva práce, sociálnych 
vecí a rodiny snaží podporiť prácu 
s rodinami priamo v ich domácom 
prostredí. Ako povedal aj štátny 
tajomník Branislav Ondruš, majú 
vysoký cieľ. Nezastavia sa pri 
jeho dosahovaní až dovtedy, kým 
neodprevadia posledné dieťa 
z detského domova do svojej 
biologickej rodiny, aby zariadenia, 
ako sú detské domovy, už ani 
nemuseli existovať. 

Na záver som sa Branislava 
Onduša opýtala, ako on trávi 
sviatky. Odpoveď bola, že ich 
trávi tradične, so svojou rodinou, 
pochutná si na tradičných 
vianočných jedlách a netají sa ani 
tým, že počas sviatkov je skutočný 
televízny maniak. Veríme, že 
ani tento rok mu neušla žiadna 
obľúbená vianočná rozprávka a 
držíme mu palce pri jeho ďalšej 
práci aj v novom roku 2018.

 Mgr. Andrea Šipikalová

Štátny tajomník Branislav 
Ondruš na Mikuláša potešil 
deti v Detskom domove


